
I. INLEIDING
PANAVIA F 2.0 is een tweevoudig uithardend (licht- en/of 
zelfuithardend), radiopaak cement op harsbasis voor metaal, 
composiet en gesilaneerde porseleinrestauraties.
PANAVIA F 2.0 bestaat uit ED PRIMER II, PANAVIA F 2.0-pasta, 
ALLOY PRIMER en OXYGUARD II.
ED PRIMER II bevat HEMA en 5-NMSA alsmede MDP, en bestaat 
uit vloeistof A en vloeistof B.
PANAVIA F 2.0-pasta geeft fluoride af.
ALLOY PRIMER verbetert de hechtsterkte tussen 
edelmetaallegeringen en PANAVIA F 2.0-pasta. OXYGUARD II is 
een zuurstofblokkerend middel waardoor de PANAVIA F 2.0 Paste 
kan polymeriseren zonder lichtbehandeling. Vertinnen is niet nodig.

II. INDICATIES
PANAVIA F 2.0 is voor de volgende toepassingen geïndiceerd:
[1] Het cementeren van metalen kronen en bruggen, inlays en 

onlays.
[2] Het cementeren van porseleinen kronen, inlays, onlays en 

veneers.
[3] Het cementeren van composietkronen, -inlays en -onlays.
[4] Het cementeren van adhesiebruggen.
[5] Het cementeren van stompopbouwen en wortelkanaalstiften.
[6] Bij gebruik van "bonded" amalgaam.

[OPMERKING]
Gebruik per geval de geschikte cementkleuren.
Cementkleuren en toepasselijke voorbeelden

III. CONTRA-INDICATIES
[1] Patiënten met een voorgeschiedenis van overgevoeligheid voor 

methacrylaatmonomeren
[2] Patiënten met een voorgeschiedenis van overgevoeligheid voor 

aceton

IV. BIJWERKINGEN
Het slijmvlies van de mond kan, door de coagulatie van proteïne, 
witachtig van kleur worden als het in contact komt met ED PRIMER 
II of ALLOY PRIMER. Dit is meestal een tijdelijk fenomeen dat na 
enkele dagen verdwijnt. In enkele gevallen werden ulceraties 
gerapporteerd.

V. INTERACTIES
[1] Gebruik geen eugenolhoudende materialen ter bescherming van 

de pulpa of als een tijdelijke afsluiting, aangezien eugenol het 
uithardingsproces vertraagt.

[2] Gebruik geen ijzerhoudende hemostatische producten, 
aangezien deze producten de hechtkracht zouden kunnen 
verzwakken en de ijzerhoudende iconen kunnen leiden tot 
verkleuring van de randen of omliggende gingival.

[3] Gebruik de PANAVIA F 2.0 pasta niet met de PANAVIA F pasta, 
daar anders de gemengde pasta niet volledig hard bij het 
lichtuitharden.

VI. VOORZORGEN
1. Veiligheidsmaatregelen
1. Dit product bevat stoffen die allergische reacties kunnen 

veroorzaken. Vermijd het gebruik van het product bij patiënten 
met een gekende allergie voor methacrylaatmonomeren of 
andere bestanddelen. 

2. Indien de patiënt tekenen vertoont van overgevoeligheid, zoals 
uitslag, eczeem, tekenen van ontsteking, zweren, zwelling, jeuk of 
gevoelloosheid, moet u het gebruik van het product stopzetten en 
medische hulp inroepen.

3. Zorg ervoor dat het product niet in contact komt met de huid of in 
de ogen terechtkomt. Voor gebruik moet u passende maatregelen 
treffen om de ogen van de patiënt te beschermen tegen spatten 
van het product.

4. Indien het product in contact komt met zacht weefsel, neem dan 
de volgende maatregelen:
<Indien het product in de ogen komt>

Onmiddellijk het oog met veel water spoelen en een arts 
raadplegen.

<Indien het product in contact komt met de huid of het orale 
slijmvlies>
Verwijder spatten onmiddellijk met een wattenpropje of een 
gaasje gedrenkt in alcohol en spoel overvloedig met water.

5. Wees voorzichtig om te voorkomen dat de patiënt het product per 
ongeluk inslikt.

6. Indien een patiënt of gebruiker zich misselijk voelt als gevolg van 
het inademen van aceton dat in het product voorkomt, laat de 
betrokkene frisse lucht inademen.

7. Elke geopende of bijna geopende pulpa dient te worden bedekt 
met een pulpa-liner. Gebruik geen eugenolhoudende materialen.

8. Bij gebruik van prefab roestvrij-stalen stiften, mogen deze niet met 
metalen restauraties in aanraking komen. Bedek de stift met een 
composiet.

9. Kijk niet direct in het uithardingslicht tijdens het uitharden van het 
product.

2. Voorzorgen bij verwerking en gebruik
1. PANAVIA F 2.0 polymeriseert bij tandheelkundig uithardingslicht 

(straling golflengte: 400-515nm). Gebruik een lichtwerend plaatje 
zodat het product niet wordt blootgesteld aan het licht van een 
werklamp of natuurlijk licht (zonlicht via ramen).

2. Zorg er voor dat de wegwerptuit of het wegwerpborsteltje stevig 
bevestigd is om te voorkomen dat de patiënt deze inslikt.

3. Nadat de restauratie op de tand geplaatst is, kan het cement 
uitharden onder invloed van de operatielamp. Let er op dat de 
operatielamp niet te dicht bij de patiënt komt.

3. Opslagvoorzorgen
1. Niet gebruiken na de houdbaarheidsdatum. Let op de 

houdbaarheidsdatum die op de buitenkant van de verpakking 
voorkomt.

2. ALLOY PRIMER is brandbaar. Houd het product uit de buurt van 
vuur.

3. Het product dient gekoeld te worden bewaard (2-8°C/36-46°F) ; 
breng het voor gebruik op kamertemperatuur.4. ALLOY PRIMER 
dient, wanneer niet in gebruik, te worden gekoeld tussen 
2-25°C/36-77°F.

5. Houd het verwijderd van extreme warmte of direct zonlicht.
6. De dop dient zo snel mogelijk weer op de fles of de spuit te 

worden geplaatst na gebruik. Dit voorkomt verdamping van de 
vluchtige inhoud.

7. Het product moet bewaard worden op een geschikte plaats, waar 
alleen tandheelkundige professionals toegang toe hebben.

VII. ONDERDELEN
1. Kleuren
PANAVIA F 2.0 Paste is beschikbaar in 4 kleuren;

TC, Light, White of Opaque

2. Componenten
Lees de buitenkant van de verpakking voor de hoeveelheid.

1) PANAVIA F 2.0 Paste (A Paste/B Paste)
2) ED PRIMER Ⅱ (Liquid A/Liquid B)
3) ALLOY PRIMER
4) PANAVIA F 2.0 OXYGUARD Ⅱ
5) Accessoires

• Spatula (Spatel)
• Mixing pad (Mengblok)
• Disposable brush tips (Wegwerp borsteltips)
• Brush tip handle (Hendel voor borsteltip)
• Mixing dish (Mengschotel)
• Light blocking plate (Blokkeerplaat voor het licht)
• Disposable nozzles (Wegwerpopzetstukken)

3. Ingrediënten
1) PANAVIA F 2.0 Paste (A Paste/B Paste)

Belangrijkste ingrediënten
(1) A Paste

• 10-Methacryloyloxydecyl dihydrogeen fosfaat (MDP)

• Hydrofoob aromatisch dimethacrylaat
• Hydrofoob alifatisch dimethacrylaat
• Hydrofiel alifatisch dimethacrylaat
• Gesilaneerd silica-vuller
• Gesilaneerd colloïdaal silica
• dl-Camphorquinone
• Katalysatoren
• Initiators

(2) B Paste
• Hydrophoob aromatisch dimethacrylaat
• Hydrofoob alifatisch dimethacrylaat
• Hydrofiel alifatisch dimethacrylaat
• Gesilaneerd barium glas-vuller
• Oppervlaktebehandelde natriumfloride
• Katalysatoren
• Accelerators
• Pigmenten

De totale hoeveelheid anorgane vuller bedraagt ong. 59 vol%. De
partikelgrootte van anorgane vullers varieert van 0,04 μm tot 19 μm.

2) ED PRIMER Ⅱ
Belangrijkste ingrediënten
(1) Liquid A

• 2-Hydroxyethyl methacrylaat (HEMA)
• 10-Methacryloyloxydecyl dihydrogeen fosfaat (MDP)
• Water
• N-Methacryloyl-5-aminosalicylisch zuur (5-NMSA)
• Accelerators

(2) Liquid B
• N-Methacryloyl-5-aminosalicylisch zuur (5-NMSA)
• Water
• Katalysatoren
• Accelerators

3) ALLOY PRIMER
Belangrijkste ingrediënten

• Aceton
• 10-Methacryloyloxydecyl dihydrogeen fosfaat (MDP)
• 6-(4-Vinylbenzyl-N-propyl)amino-1,3,5-triazine-2,4-dithion

4) OXYGUARD Ⅱ
Belangrijkste ingrediënten

• Glycerol
• Polyethyleneglycol
• Katalysatoren
• Accelerators
• Kleurstoffen

VIII. Bijbehorende PRODUCTEN
De volgende producten zijn noodzakelijk voor specifieke procedures.

1) CLEARFIL PORCELAIN BOND ACTIVATOR
＊Dit product bevat een silane coupling agent. Wanneer het 

gemengd wordt met CLEARFIL SE BOND PRIMER of CLEARFIL 
LINER BOND 2V PRIMER of CLEARFIL PHOTO BOND of 
CLEARFIL NEW BOND verbetert het de hechtkracht aan 
porselein of uitgehard composietmateriaal.

2) K ETCHANT GEL
＊Deze fosforzuuroplossing wordt gebruikt voor de voorbehandeling 

van onbeslepen tandglazuur, gepolijst composiet en porselein.

IX. KLINISCHE PROCEDURES
1. Basisprocedure

[OPMERKING]
Breng de gemengde pasta zo snel mogelijk na het aanmaken aan.

1) Het doseren van de pasta's
1. Breng een merkteken op de doseerknop in lijn met de 

referentielijn op de plunjer en draai de spuit om de benodigde 
hoeveelheid pasta er uit te drukken.

2. Doseer gelijke hoeveelheden van A paste en B paste.
3. De hoeveelheid pasta die bij de laatste draai van de spuit wordt 

gedoseerd, is wellicht niet nauwkeurig. Gooi de spuit weg zonder 
het laatste beetje te gebruiken.

4. De benodigde hoeveelheid pasta voor enkele typische 
toepassingen is als volgt:

[OPMERKING]
1. Indien de spuit slechts een kwartslag wordt gedraaid, dan kan het 

afbreuk doen aan de verwerking van de pasta, wanneer de pasta 
uithardt.

2. Indien hij niet onmiddellijk gebruikt wordt, moet hij door een 
lichtafschermende plaat worden afgedekt.

2) Het mengen van A paste en B paste
Meng A paste en B paste grondig op de mengplaat gedurende 20 
seconden. Overtuig u ervan dat er geen waterdruppels op de 
mengplaat en spatel zitten voordat u ze gebruikt; de aanwezigheid 
van water kan de verwerkingstijd verkorten.

[WAARSCHUWING]
1. De verwerkingstijd van de gemengde pasta kan variëren indien de 

menging onvoldoende is.
2. De pasta gebruiken binnen 3 minuten na het mengen.

[OPMERKINGEN]
De verwerkingstijden van PANAVIA F 2.0, gemeten vanaf de 
dosering tot aan het einde van het cementeren, zijn als volgt :

Verwerkingstijd van PANAVIA F 2.0

Lichtintensiteit van goedgekeurde hardingslampen (400~500nm)
*1) Conventioneel halogeen (>250mW/cm2), LED (>160mW/cm2)
*2) Plasma arc (>2000mW/cm2), snel halogeen (>550mW/cm2)

2. Standaardprocedure I   (voor het cementeren)
[1] Oppervlaktebehandeling van de restauratie

1. Edele metalen (kronen, bruggen, inlays en onlays)
1) Zandstralen (zo nodig)

Zandstraal het restauratieoppervlak met behulp van 
aluminiumdeeltjes van 30 - 50 micron onder een luchtdruk van 4,2 
- 7 kg/cm2 (60 - 100 PSI) gedurende 2-3 seconden per cm2. Dit 
levert een mat oppervlak op.

2) Ultrasone reiniging
Reinig het restauratieoppervlak gedurende 2 minuten met 
ultrasone golven.

3) Breng een dunne laag ALLOY PRIMER aan op de 
edelmetaallering.

[WAARSCHUWING]
Indien het hechtoppervlak na ultrasone reiniging met speeksel of 
bloed verontreinigd is, dient het met ultrasone golven en een 
neutraal oplosmiddel te worden schoongemaakt. Spoel gedurende 1 
minuut met stromend water.

2. Niet-edele metalen
1) Zandstralen (zo nodig).

Zandstraal het restauratieoppervlak met behulp van 
aluminiumpoeder van 30 - 50 micron onder een luchtdruk van 4,2 
- 7 kg/cm2 (60 - 100 PSI) gedurende 2-3 seconden per cm2. Dit 
levert een mat oppervlak op.

2) Ultrasone reiniging
Reinig het restauratieoppervlak gedurende 2 minuten met 
ultrasone golven.

[WAARSCHUWING]
Indien het hechtoppervlak na ultrasone reiniging met speeksel of 
bloed verontreinigd is, dient het met ultrasone golven en een 
neutraal oplosmiddel te worden schoongemaakt. Spoel gedurende 
een minuut na met stromend water na.

3. Porselein en uitgeharde composietrestauratie (inlays, onlays, 
kronen en veneers)

1) Zandstralen
Zandstraal het restauratieoppervlak met behulp van 
aluminiumdeeltjes van 30 - 50 micron onder een lage luchtdruk. 
(1 - 2 kg/cm2 (14 - 28 PSI))

2) Etsen met fosforzuur
Ets het hechtoppervlak met fosforzuur.

3) Spoelen en drogen
Spoel na het etsen met water en drogen.

4) Hechtingsbehandeling met behulp van silaan
Silaneer het hechtoppervlak met een mengsel van CLEARFIL 
PORCELAIN BOND ACTIVATOR en CLEARFIL SE BOND 
PRIMER of CLEARFIL LINER BOND 2V PRIMER of CLEARFIL 
PHOTO BOND of CLEARFIL NEW BOND.

[OPMERKING]
Ga na het behandelen van het restauratieoppervlak snel verder met 
het cementeren.

[2] Behandeling van het hechtoppervlak
1.Het schoonmaken van de caviteit of de stomp
1) Verwijder het eventuele tijdelijke cement van het hechtoppervlak.
2) Bij onbeslepen glazuur, bij etsbruggen of porselein veneerlagen, 

moet K ETCHANT GEL gedurende 10 seconden op het 
hechtoppervlak aangebracht worden.

2.Behandeling van het hechtoppervlak
1) Het mengen van ED PRIMER II 

Doseer elk een druppel van zowel Liquid A als Liquid B in het 
mengschaaltje en meng deze.

2) Het aanbrengen van ALLOY PRIMER
Bij een edelmetalen stomp, dient ALLOY PRIMER op het metalen 
oppervlak aangebracht te worden.

[WAARSCHUWING]
Indien het hechtoppervlak, nadat ALLOY PRIMER is aangebracht, 
verontreinigd is met speeksel of bloed, dient men het 
hechtoppervlak schoon te maken met een met alcohol bevochtigde 
katoenen tampon. Breng daarna opnieuw ALLOY PRIMER aan.

3) Het aanbrengen van ED PRIMER II 
Breng ED PRIMER II aan op het gehele oppervlak van de 
tandstructuur (glazuur en dentine) of van de stomp (metaal of 
composiet) met behulp van een wegwerpborsteltje of sponsje en 
wacht 30 seconden.

4) Het drogen
Verwijder overtollige primer met behulp van een sponsje of een 
papierpunt om te voorkomen dat zich primer in het wortelkanaal of 
in hoekjes van de caviteit ophoopt. Blaas de primer volledig droog. 
Vergeet niet dat opgehoopte primer een snelle polymerisatie van 
het cement veroorzaakt. Niet naspoelen.
Om te voorkomen dat de primer zich uitspreidt, is het een goede 
gewoonte om zuigend te drogen.

[WAARSCHUWING]
ED PRIMER II dient te worden aangebracht op de tandstructuur. 
Breng geen primer aan op de restauratie.

[3] Prepareren van PANAVIA F 2.0 pasta
Prepareer het cement volgens de klinische basisprocedure.
Raadpleeg hiervoor paragraaf I. "basisprocedure".

[4] Cementeren
1. Aanbrengen van de gemengde pasta op de restauratie

Breng de gemengde pasta aan op de restauratie.

[WAARSCHUWING]
Breng NIET ook nog eens PANAVIA F 2.0 aan op het met ED 
PRIMER II behandelde tandoppervlak, daar dit het uitharden van 
PANAVIA F 2.0 pasta zal versnellen.

2. Cementeren van de restauratie
Cementeer de restauratie in de caviteit of op de tandstomp. Het 
cementeren dient binnen 60 seconden te zijn voltooid.

[WAARSCHUWING]
Zodra het cement in aanraking komt met ED PRIMER II, wordt de 
polymerisatie van het cement versneld.

3. Verwijderen van overtollige pasta
Elke geringe overmaat aan PANAVIA F 2.0 die aan de rand 
overblijft, kan met behulp van een sonde of een kleine scaler 
verwijderd worden. De restauratie kan dan worden afgewerkt en 
gepolijst.

4. Uitharden van de cementspleet
De pasta aan de randspleet uitharden door gebruik te maken van 
een van de twee volgende methoden.
①De lichtuitharding

Wanneer het mogelijk is om het adhesieve cement langs de 
cementrand met een lamp uit te harden, zoals bij inlays en 
onlays, moet ieder gedeelte van de cementrand 20 seconden 
met een conventionele halogeen-uithardingslamp 
(>250mW/cm2) of LED uithardingslamp (>160mW/cm2) worden 
gehard. Bij gebruik van plasma uithardingslampen 
(>2000mW/cm2) of snel halogeen uithardingslampen 
(>550mW/cm2), dient ieder gedeelte van de cementrand 5 
seconden te worden gehard.

[WAARSCHUWING]
De opake pasta mag niet door middel van licht worden uitgehard, 
maar met behulp van OXYGUARD II. Het heeft een geringe 
uithardingsdiepte.
②OXYGUARD II

Bedek de randspleet met OXYGUARD II met behulp van een 
wegwerpborsteltje. Verwijder OXYGUARD II na 3 minuten met 
een katoenen rolletje en waterspray.

[5] Afwerking
Verwijder overtollig cement bij het polijsten.

3. Standaardprocedure II (stomp-opbouw)

[OPMERKING]
Bij gebruik van een prefab wortelkanaalstift en composiet bij een 
stompbouw wordt volgend diagram gevolgd. Voor het cementeren 
van metaal-opbouwen dient u standaardprocedure I te volgen. En de 
gebruiksaanwijzing voor het gebruik van de wortelkanaalstift en 
composiethars.

[1] Oppervlaktebehandeling van de wortelkanaalstift
1. Zandstralen

Zandstraal de stift voor zover nodig.

[OPMERKING]
Sommige prefab-stiften hoeven niet gezandstraald te worden.
Zie de Gebruiksaanwijzing voor het gebruik van de specifieke stift.

2. Breng ALLOY PRIMER aan
Breng ALLOY PRIMER aan op de wortelkanaalstift indien deze 
gemaakt is van een edele metaallegering.

[2] Reinigen van de caviteit en prepareren van het wortelkanaal
Verwijder op de gebruikelijke wijze het tijdelijke vullingsmateriaal uit 
de caviteit en het wortelkanaal. Prepareer en reinig de 
wortelkanaalopening met een Pizo reamer.

[3] Oppervlaktebehandeling van de tand
1. Mengen van ED PRIMER II

Doseer één druppel van Liquid A en Liquid B op de mengplaat en 
meng ze.

2. Aanbrengen van ED PRIMER II
Breng het mengsel met behulp van een sponsje of een 
wattenstaafje aan in het wortelkanaal, op het worteloppervlak en 
op de tandstructuur. Laat het daar gedurende 30 seconden 
onaangeroerd.

3. Verwijderen van overtollige PRIMER (ook noodzakelijk in geval 
van metaalkernen)
Verwijder overtollige primer met behulp van een sponsje, 
wattenstaafje of papierpunt teneinde te voorkomen dat zich in de 
hoeken van de caviteit en in het wortelkanaal primer ophoopt.

4. Drogen
Blaas de primer droog. Het verdient aanbeveling om de primer 
zuigend te drogen om ongewenste verspreiding van de primer te 
voorkomen.

[WAARSCHUWING]
Droog de primer volledig. Een ophoping van primer bij de hoeken 
van de caviteit of in het wortelkanaal zal een snelle polymerisatie 
van de gemengde pasta veroorzaken.

[4] Prepareren van PANAVIA F 2.0 pasta
Prepareerhet cement volgens de klinische basisprocedure. Zie 
paragraaf I "Basisprocedure".

[5] Plaatsing van de wortelkanaalstift
1. Breng de gemengde pasta aan op de stift

[OPMERKINGEN]
Breng de gemengde pasta voor het cementeren op de metalen stift 
aan.

2. Plaats de stift in het wortelkanaal
Zodra de gemengde pasta op de stift is aangebracht, dient deze 
snel in het wortelkanaal te worden geplaatst. Het verdient 
aanbeveling om de stift bij het inbrengen enigszins heen en weer 
te bewegen om te voorkomen dat luchtbelletjes in het 
wortelkanaal worden ingesloten.

[WAARSCHUWING]
Wanneer meerdere stiften in één tand worden geplaatst, moet 
worden voorkomen dat overtollig cement van het ene wortelkanaal 
in het andere overloopt.

[WAARSCHUWING]
Gebruik nooit de lentulo voor het aanbrengen van cement in het 
wortelkanaal. Wanneer het cement in het wortelkanaal wordt 
aangebracht met behulp van een spuit, wordt de polymerisatie van 
het cement versneld. Het is dan noodzakelijk om de stift zo snel 
mogelijk aan te brengen.

3. Verspreiden van overtollig cement
Verspreid overtollig cement over de resterende kroon en de 
uitstekende top van de stift.

4. Uitharden van cement
Hard het adhesieve cement op de resterende kroon en stifttop uit 
gedurende 20 seconden met conventionele halogeen 
(>250mW/cm2) of LED uithardingslampen (>160mW/cm2). Bij 
gebruik van plasma uithardingslampen (>2000mW/cm2) of snel 
halogeen uithardingslampen (>550mW/cm2), dient ieder gedeelte 
van de cementrand 5 seconden te worden gehard.

[6] Opbouw van de stomp
Bouw de composiet-stomp op volgens de gebruiksaanwijzing.

[7] Uitharden enafwerken van het core-composiet.
Na het uitharden van het composiet, de stompopbouw afwerken.

4. Standaardprocedure III (Bonded amalgam restauraties)

[1] Het prepareren van de tandstructuur
Prepareer de caviteit als per normal.

Verwijder tijdelijk afdichtingsmateriaal of tijdelijk 
cementatiemateriaal van het aanhechtende oppervlak.

[2] Behandeling van het tandoppervlak
Behandeling met ED PRIMER II 
1) Bereiden van ED PRIMER II 

Breng een druppel van Liquid A en Liquid B op de mengplaat en 
meng ze.

2) Aanbrengen van ED PRIMER II 
Breng ED PRIMER II aan op de te cementeren oppervlakken en 
wacht 30 seconden.

3) Drogen
Verwijder overtollig primer met een sponsje of een papierpunt om 
ophoping van primer in de hoeken van de holte te voorkomen. 
Blaas de primer volledig droog. Vergeet niet dat een ophoping 
van primer de polymerisatie versnelt.
Teneinde te voorkomen dat de primer zich ongewenst verspreidt, 
is het een goede gewoonte om bij het drogen af te zuigen.

[3] Prepareren van cement
Prepareerhet cement volgens de klinische basisprocedure. Zie 
paragraaf I "Basisprocedure".

[4] Plaatsen van het amalgaam
1) Breng het cement in de caviteit aan

Breng een dunne, gelijkmatige laag van het cement aan op het 
gehele oppervlak van de caviteit dat met ED PRIMER II II 
behandeld is, waarbij er op gelet moet worden geen luchtbelletjes 
in te sluiten.

[WAARSCHUWING]
Omdat ED PRIMER II het uitharden van het cement versnelt, dient 
men het cement snel aan te brengen.

2) Amalgaam plaatsen
Het amalgaam per normal plaatsen en condenseren op het nog 
niet uitgeharde cement. De occlusale modellering op de 
gebruikelijke wijze voltooien.

[5] Verwijderen van overtollig cement
Elke geringe overmaat PANAVIA F 2.0, die aan de randen 
achterblijft, met behulp van een sonde of een kleine scaler 
verwijderen. 

[6] Uitharden van het cement
De pasta in de randspleet uitharden door gebruik te maken van een 
van de navolgende methoden:
①Lichtuitharding

Wanneer het mogelijk is om het adhesieve cement langs de 
cementrand met een lamp uit te harden, zoals bij inlays en 
onlays, moet ieder gedeelte van de cementrand 20 seconden 
met een conventionele halogeen-uithardingslamp 
(>250mW/cm2) of LED uithardingslamp (>160mW/cm2) worden 
gehard. Bij gebruik van plasma uithardingslampen 
(>2000mW/cm2) of snel halogeen uithardingslampen 
(>550mW/cm2), dient ieder gedeelte van de cementrand 5 
seconden te worden gehard.

[WAARSCHUWING]
De opake pasta mag niet met de lamp uitgehard te worden, maar 
door het aanbrengen van OXYGUARD II omwille van een geringe 
uithardingsdiepte.
②OXYGUARD II

Bedek de randspleet met OXYGUARD II. Verwijder het na 3 
minuten met behulp van een katoenen rolletje en waterspray.

[7] Afwerken
Verwijder overtollig cement door middel van polijsten.

[GARANTIE]
Kuraray Noritake Dental Inc. zal elk product dat aantoonbare 
gebreken vertoont, vervangen. Kuraray Noritake Dental Inc. 
aanvaardt geen aansprakelijkheid voor enig(e) rechtstreeks(e), 
voortvloeiend(e), of bijzonder(e) verlies of schade, dat (die) 
voortkomt uit toepassing van of het gebruik van deze producten, of 
uit de onbekwaamhei dom deze producten te gebruiken. Voor het 
gebruik moet de gebruiker de geschiktheid van de producten voor 
het beoogde gebruik vaststellen en de gebruiker aanvaardt alle 
risico's en aansprakelijkheid, welke dan ook, die daarmee verband 
houden.

[OPMERKING]
CLEARFIL, PANAVIA en OXYGUARD zijn handelsmerken van 
KURARAY CO., LTD.

I. EINLEITUNG
PANAVIA F 2.0 ist ein dualhärtendes (licht- und/oder selbsthärtend), 
radiopakes Zementierungssystem auf Kunststoffbasis für Restaurationen 
aus Metall, Kompositkunststoff und silanisiertem Porzellan.
PANAVIA F 2.0 besteht aus ED PRIMER II, PANAVIA F 2.0 paste, 
ALLOY PRIMER, und OXYGUARD II.
ED PRIMER II enthält HEMA und 5-NMSA, wie auch MDP und 
besteht aus den Flüssigkeiten A und B.
PANAVIA F 2.0 paste setzt Fluorid frei.
ALLOY PRIMER verbessert die Haftung zwischen 
Edelmetalllegierungen und PANAVIA F 2.0 paste. OXYGUARD II ist 
ein Sauerstoffblocker, der eine Polymerisation der PANAVIA F 2.0 
Paste auch ohne Lichthärtung ermöglicht. Eine Zinnauflage ist nicht 
erforderlich.

II. INDIKATIONEN
PANAVIA F 2.0 ist für folgende Anwendungen geeignet:
[1] Zementierung von Metallkronen und Brücken, Einlagen und Auflagen.
[2] Zementierung von Keramikkronen, Inlays, Onlays und Veneers.
[3] Zementierung von Composit-Kronen, Einlagen und Auflagen.
[4] Zementierung von Haftbrücken.
[5] Zementierung von endodontischen Aufbaumaterialien und 

vorgefertigter Stifte.
[6] Amalgambindung.

[HINWEIS]
Benutzen Sie die Zementschattierungen entsprechend den 
individuellen Fällen.
Die Schattierungen von haftbarem Zement und die anwendbaren Fälle:

III. GEGENANZEIGEN
[1] Patienten mit bekannter Überempfindlichkeit gegen 

Methacrylatmonomere
[2] Patienten mit bekannter Überempfindlichkeit gegen Aceton

IV. NEBENWIRKUNGEN
Die Mundschleimhaut kann sich bei Kontakt mit ED PRIMER II oder 
ALLOY PRIMER aufgrund der Proteinkoagulation weißlich verfärben. 
Dies ist üblicherweise ein temporäres Phänomen, das innerhalb weniger 
Tage verschwindet. In Einzelfällen wurde über Ulzerationen berichtet.

V. UNVERTRÄGLICHKEIT
[1] Benutzen Sie kein Eugenol, das Materialien für Pulpaschutz und 

zeitweilige Versiegelung enthält, da dies den Heilungsprozeß 
verlangsamt.

[2] Benutzen Sie keine hemostatischen Mittel mit eisenhaltigen 
Bestandteilen. Sie können die Haftkraft schwächen und es 
besteht sie Gefahr, daß verbleibende Eisenionen eine Verfärbung 
des Gingivarands sowie des weiteren Gingivaumfelds bewirken.

[3] Benutzen Sie die Pasten PANAVIA F 2.0 nicht zusammen mit 
PANAVIA F, da die Mischung nicht vollständing mit Licht 
ausgehärtet werden kann.

VI. VORKEHRUNGEN
1. Sicherheitshinweise
1. Dieses Produkt enthält Substanzen, die allergische Reaktionen 

hervorrufen können. Verzichten Sie bei Patienten mit bekannter 
Überempfindlichkeit gegen Methacrylatmonomere oder andere 
Komponenten auf den Einsatz des Produkts.

2. Wenn bei Patienten Überempfindlichkeitsreaktionen, wie z.B. 
Ausschlag, Ekzem, Entzündungserscheinungen, Geschwüre, 
Schwellungen, Juckreiz oder Taubheitsgefühle auftreten, beenden 
Sie den Einsatz des Produkts und ziehen Sie einen Arzt zu Rate.

3. Achten Sie darauf, dass das Produkt nicht mit der Haut in Kontakt 
kommt oder in die Augen gerät. Decken Sie die Augen des 
Patienten vor dem Einsatz des Produkts mit einem Handtuch ab, 
um sie vor Spritzern zu schützen.

4. Wenn das Produkt mit menschlichem Gewebe in Kontakt kommt, 
sind folgende Maßnahmen zu ergreifen:
<Falls das Produkt ins Auge gelangt>

Das Auge sofort mit reichlich Wasser ausspülen und einen Arzt 
konsultieren.

<Falls das Produkt in Kontakt mit der Haut oder Mundschleimhaut 
gerät>
Wischen Sie es umgehend mit einem mit Alkohol befeuchteten 
Wattebausch oder Mulltuch ab und spülen Sie mit reichlich 
Wasser gründlich nach.

5. Achten Sie darauf, dass der Patient das Produkt nicht 
versehentlich verschluckt.

6. Sollten sich der Patient oder der Arzt durch das Inhalieren von 
Azeton, das in diesem Produkt enthalten ist, schlecht fühlen, 
lassen Sie ihn ruhen und frische Luft einatmen.

7. Jede tatsächliche oder annähernde Aussetzungszone der Pulpa 
sollte mit stark abbindendem Kalzium Hydroxyd-Material bedeckt 
werden. Benutzen Sie kein Eugenol-Material zum Pulpaschutz.

8. Wenn Sie vorgefertigte rostfreie Stifte benutzen, sollte der Stift 
nicht in Kontakt mit metallischen Restaurationen kommen. 
Bedecken Sie den Stift mit Komposit.

9. Vermeiden Sie es, direkt in das Licht zu sehen, wenn Sie das 
Produkt aushärten.

2. Handhabung und Verfahrensvorkehrungen
1. PANAVIA F 2.0 polymerisiert durch sichtbares Licht -- besonders 

UV-Strahlen --(Wellenlänge: 400-515 nm). Benutzen Sie eine 
lichtblockierende Platte, um das Material vor Kunstlicht bzw. 
Sonnenlicht zu schützen.

2. Vergewissern Sie sich, daß die Wegwerf-Düse oder die Wegwerf- 
Bürste sicher befestigt sind, damit der Patient sie nicht verschluckt.

3. Nachdem die Restauration auf dem Zahn angebracht ist, kann der 
Zement durch das operierende Licht ausgehärtet werden. Achten 
Sie darauf, daß das Operationslicht nicht zu nahe an den 
Patienten kommt.

3. Lagerungsvorkehrungen
1. Nach dem Verfalldatum nicht benutzen. Beachten Sie das 

Verfallsdatum an der Außenseite der Packung.
2. ALLOY PRIMER ist entzündbar. Von offener Flamme fernhalten.
3. Wenn das Produkt nicht benutzt wird, soll es im Kühlschrank 

aufbewahrt werden (2-8°C/36-46°F) ; vor dem Gebrauch auf 
Zimmertemperatur bringen.

4. ALLOY PRIMER sollte bei 2-25°C/36-77°F gelagert werden.
5. Vor extremer Hitze oder direktem Sonnenlicht schützen.
6. Die Flasche oder Spritze sollte ausgewechselt werden, sobald der 

Kunststoff aus der Flasche oder der Spritze verbraucht wurde. 
Dies beugt der Verdunstung des ätherischen Inhalts vor.

7. Das Produkt muss so aufbewahrt werden, dass nur Zahnärzte 
Zugang zu dem Produkt haben.

VII. KOMPONENTEN
1. Farben
PANAVIA F 2.0 Paste ist in 4 Farben erhältlich;

TC, Light, White oder Opaque

2. Komponenten
Die Mengenangaben werden auf der Umverpackung aufgeführt.

1) PANAVIA F 2.0 Paste (A Paste/B Paste)
2) ED PRIMER Ⅱ (Liquid A/Liquid B)
3) ALLOY PRIMER
4) PANAVIA F 2.0 OXYGUARD Ⅱ
5) Zubehör

• Spatula (Spatel)
• Mixing pad (Anmischblock)
• Disposable brush tips (Einweg-Pinselaufsätze)
• Brush tip handle (Pinselhalter)
• Mixing dish (Mischtablett)
• Light blocking plate (Lichtschutzplatte)
• Disposable nozzles (Einweg-Applikationsspitzen)

3. Inhaltsstoffe
1) PANAVIA F 2.0 Paste (A Paste/B Paste)

Hauptinhaltsstoffe
(1) A Paste

• 10-Methacryloyloxydecyl-Dihydrogenphosphat (MDP)
• Hydrophobes aromatisches Dimethylacrylat
• Hydrophobes aliphatisches Dimethylacrylat
• Hydrophiles aliphatisches Dimethylacrylat
• Silanisierte Kieselerdefüller
• Silanisierte und kolloidale Kieselerde
• dl-Kamferchinon
• Katalysatoren
• Initiatoren

(2) B Paste
• Hydrophobes aromatisches Dimethylacrylat
• Hydrophobes aliphatisches Dimethylacrylat
• Hydrophiles aliphatisches Dimethylacrylat
• Silanisiertes Bariumglas-Füllmittel
• Oberflächenbehandeltes Natriumfluorid
• Katalysatoren
• Beschleuniger
• Pigmente

Die Gesamtmenge des anorganischen Füllmittels liegt bei 
ungefähr 59 vol%. Die Partikelgröße der anorganischen Füller 
reicht von 0.04 μm bis 19 μm.

2) ED PRIMER Ⅱ
Hauptinhaltsstoffe
(1) Liquid A

• 2-Hydroxyethyl-Methacrylat (HEMA)
• 10-Methacryloyloxydecyl-Dihydrogenphosphat (MDP)
• Wasser
• N-Methacryloyl-5-Aminosalicylsäure (5-NMSA)
• Beschleuniger

(2) Liquid B
• N-Methacryloyl-5-Aminosalicylsäure (5-NMSA)
• Wasser
• Katalysatoren
• Beschleuniger

3) ALLOY PRIMER
Hauptinhaltsstoffe

• Aceton
• 10-Methacryloyloxydecyl-Dihydrogenphosphat (MDP)
• 6-(4-Vinylbenzyl-N-propyl)Amino-1,3,5-Triazin-2,4-Dithion

4) OXYGUARD Ⅱ
Hauptinhaltsstoffe

• Glycerin
• Polyethylenglycol
• Katalysatoren
• Beschleuniger
• Farbstoffe

VIII. VERWANDTE PRODUKTE
Die folgenden Produkte sind für spezielle Verfahren erhältlich.

1) CLEARFIL PORCELAIN BOND ACTIVATOR
＊Dieses Produkt enthält einen silanen Verbindungswirkstoff. Das 

Mischen mit CLEARFIL SE BOND PRIMER oder CLEARFIL 
LINER BOND 2V PRIMER oder CLEARFIL NEWBOND oder 
CLEARFIL PHOTO BOND verbessert die Verbindungsstärke mit 
Porzellan oder ausgehärteten Mischungen.

2) K ETCHANT GEL
＊Diese phosphorhaltige Säurelösung wird für die Vorbehandlung 

von unpräpariertem Zahnschmelz und Porzellan benutzt.

IX. KLINISCHE VERFAHREN
1. Grundverfahren (Benutzung als haftender Zement)

[HINWEIS]
Benutzen Sie die gemischte Masse so schnell wie möglich nach 
Austeilen und Mischen.

1) Zubereitung der Pasten
1. Entfernen Sei die Verschlußkappe an dem vorderen Ende der Spritze.
2. Bringen sie die Markierung auf der Schraube zur Referenzlinie auf 

der Spritze und drehen Sie die Spritze, um die benötigte 
Pastenmenge zu entnehmen.

3. Von A paste und B paste müssen gleich große Anteile 
entnommen werden.

4. Die während der letzten Drehung an der Spritze abgegebene 
Menge der Paste kann ungenau sein. Werfen Sie die Spritze 
deshalb vor Verwendung der letzten Benutzung weg.

5. Die notwendige Pastenmenge für eine typische Applikation ist:

[HINWEIS]
1. Wenn die paste nur durch eine Vierteldrehung der Schraube 

zubereitet wird, könnte aufgrund eines ungenauen 
Mischungsverhältnisses die Qualität des Produkts minderwertig 
sein, nachdem die paste getrocknet ist.

2. Wenn sie nicht sofort benutzt wird, sollte sie mit einerm leichten 
Abdeckteller bedeckt werden.

2) Mischen von A paste und B paste
Mischen Sie für 20 Sekunden genügend A paste und B paste auf 
dem Mischteller. Vergewissern Sie sich, daß sich keine Feuchtigkeit 
auf dem Mischteller oder dem Spachtel befindet, bevor Sie sie 
benutzen; das Vorhandensein von Wasser  könnte die Arbeitszeit 
der gemischten paste verringern.

[VORSICHT]
1. Die Arbeitszeit der gemischten paste kann variieren, wenn 

ungenügend gemischt wurde.
2. Die paste mußinnerhalb von 3 Minuten nach dem Mischen 

verwendet werden.

[ANMERKUNGEN]
Die Arbeitszeiten von PANAVIA F 2.0 paste von Zubereitung bis zur 
Vervollständigung der Zementierung sind :

Arbeitszeit von PANAVIA F 2.0

Lichtintensität von zugelassenen Aushärtungslampen (400-500 nm)
*1) Herkömmliche Halogenlampe (>250 mW/cm2), LED (>160 mW/cm2)
*2) Plasma-Lichtbogenlampe (>2000 mW/cm2), Hochleistungs- 

Halogenlampe (>550 mW/cm2)

2. Standardverfahren I (Indikationen 1 bis 4: für Zementierung)
[1] Oberflächenbehandlung der Restauration

1. Edelmetalle (Kronen, Brücken, Inlays und Onlays)
1) Sandstrahlung (soweit nötig)

Sandstrahlen Sie die Restaurationsoberfläche unter Verwendung 
von 30-50 Micron Aluminiumpartikel bei einem Luftdruck von 4.2-7 
kg/cm2 (60-100 PSI); 2-3 Sekunden pro cm2 werden den Glanz 
entfernen und ein mattes Finish erzeugen.

2) Ultraschallreinigung
Reinigen Sie die Restauration in einer Ultraschalleinheit für die 
Dauer von zwei Minuten.

3) Auftragen des ALLOY PRIMER
Tragen Sie eine dünne Schicht ALLOY PRIMER auf die 
Edelmetall-Legierung auf.

[VORSICHT]
Wenn die haftende Oberfläche nach der Ultraschallreinigung mit 
Speichel oder Blut behaftet ist, reinigen Sie die Fläche in einer 
Ultraschalleinheit unter Benutzung eines neutralen Reinigungsmittels. 
Anschließend für eine Minute unter laufendem Wasser abspülen.

2. Nichtedel-Metalle
1) Sandstrahlung (soweit nötig).

Sandstrahlen Sie die Restaurationsoberfläche unter Benutzung 
von 30-50 Micron Aluminiumpulver bei einem Luftdruck von 4.2-7 
kg/ cm2 (60-100 PSI); 2-3 Sekunden pro cm2, entfernt den Glanz 
und erzeugt ein mattes Finish.

2) Ultraschallreinigung
Reinigen Sie die Restauration in einer Ultraschalleinheit für 2 
Minuten.

[VORSICHT]
Wenn die haftende Oberfläche nach der Ultraschallreinigung mit Speichel 
oder Blut behaftet ist, reinigen Sie sie in einer Ultraschalleinheit unter 
Benutzung eines neutralen Reinigungsmittels und spülen Sie sie danach 
für eine Minute unter laufendem Wasser ab.

3. Porzellan und ausgehärtete-Komposit Restaurationen (Inlays, 
Onlays, Kronen und Veneers)

1) Sandstrahlung

Sandstrahlen Sie die Restorationsoberfläche unter Benutzung von 
30-50 Micron Aluminiumpartikeln unter schwachem Luftdruck.

2) Ätzen mit Phosphorsäure
Ätzen Sie die umliegende Oberfläche mit Phosphorsäure.

3) Spülen und Trocknen
Nach dem Ätzen mit Phosphorsäure spülen Sie die umliegende 
Oberfläche mit Wasser und trocknen Sie sie.

4) Kopplungsbehandlung durch Silane
Silanisieren Sie die umliegende Oberfläche unter Benutzung 
folgender Artikel:
Auftragen der Mischung von CLEARFIL PORCELAIN BOND 
ACTIVATOR und CLEARFIL SE BOND PRIMER oder CLEARFIL 
LINERBOND 2V PRIMER oder CLEARFIL PHOTO BOND oder 
CLEARFIL NEW BOND.

[HINWEIS]
Nach Behandlung der Restaurationsoberfläche fahren Sie rasch mit 
der Zementierung fort.

[2] Behandlung der umgebenden Oberfläche
1.Reinigung der Kavität oder der Pfeilerzahn-Oberfläche
1) Entfernen zeitweiliger Abdichtungsmittel oder zeitweiliger 

Zementierungsmittel von der umgebenden Oberfläche.
2) Wenn Sie auf ungeschliffenem Zahnschmelz zementieren, oder 

haftende Brücken oder geschichtete Keramik-Veneers benutzen, 
targen Sie auf die umgebende Oberfläche für 10 Sekunden K 
ETCHANT GEL auf.

2.Behandlung der  umgebenden Oberfläche
1) ED PRIMER II mischen

Bereiten Sie einen Tropfen sowohl von Flüssigkeit A als auch von 
Flüssigkeit B im Mischgefäßzu und mischen Sie.

2) ALLOY PRIMER auftragen
Wenn ein Edelmetall-Pfeilerzahn benutzt wird, tragen Sie ALLOY 
PRIMER auf seine metallische Oberfläche auf.

[VORSICHT]
Wenn die umgebende Oberfläche mit Speichel oder Blut behaftet ist, 
säubern Sie die umgebende Oberfläche mit einem in Alkohol 
getränktem Baumwolltuch und tragen ALLOY PRIMER noch einmal 
auf.

3) ED PRIMER II auftragen
Tragen Sie ED PRIMER II auf die gesamte Zahnoberfläche 
(Zahnschmelz und Dentin) der umgebenden Oberfläche oder 
Metall-oder Komposit Pfeilerzahn mit einer 
Wegwerf-Bürstenspitze oder einem Schwamm auf und lassen sie 
es 30 Sekunden lang einwirken.

4) Trocknen
Unter Benutzung einer Schwamm- oder Taschentuchspitze entfernen Sie 
überflüssige Grundierung, um der Formation einer Lache der 
Grundierung im Wurzelkanal oder an den Rändern der Kavität 
vorzubeugen. Trocknen Sie die Grundierung mit sanftem Luftstrom 
vollständig. Denken Sie daran, daß eine Lache der Grundierung zu einer 
schnellen Polymerisierung des haftenden Zements führen wird. Nicht 
ausspülen.
Während Sie den Primer mit einem leichten Luftstrom trocknen, sollten 
Sie zur Vermeidung möglicher Spritzer das Absauggerät einsetzen.

[VORSICHT]
ED PRIMER II sollte auf der gesamten Oberfläche der Zahnstruktur 
aufgetragen werden. Nicht auf die Restauration auftragen.

[3] Vorbereitung der PANAVIA F 2.0 Paste
Bereiten Sie den haftenden Zement dem klinischen Grundverfahren 
entsprechend zu. Beziehen Sie sich auf Paragraph 1. 
Grundverfahren.

[4] Zementierung
1. Pastenmischung auf die Restauration auftragen

Tragen Sie die Pastenmischung auf die Restauration auf.

[VORSICHT]
PANAVIA F 2.0 paste NICHT auf die mit ED PRIMER II behandelte 
Zahnoberfläche auftragen, da dies das Aushärten der PANAVIA F 
2.0 paste beschleunigen wird

2. Zementierungsrestoration
Zementieren Sie die Restauration in der Kavität oder am 
Pfeilerzahn. Die Zementierung sollte innerhalb von 60 Sekunden 
beendet werden.

[VORSICHT]
Wenn der haftende Zement mit ED PRIMER II in Kontakt kommt, 
wird das die Polymerisierung des haftenden Zements 
beschleunigen.

3. Entfernen überflüssiger Paste
Jegliche überflüssige PANAVIA F 2.0  paste, die an den Rändern 
verblieben ist, kann mit einem Explorer oder einem kleinen 
Schaber entfernt werden. Die Restauration kann dann beendet, 
und mit Bimsteinund Wasser poliert werden.

4. Aushärten der Zementlinie
Härten Sie die gemischte paste an der Zementlinie entlang, und 
zwar unter Verwendung einer der folgenden zwei Methoden.
①Lichthärtung:

Wenn es möglich ist, den haftenden Zement an der Zementlinie 
entlang zu härten, wie bei Inlays und Onlays, lichthärten Sie jeden 
Bereich der Zementlinie für die Dauer von 20 Sekunden mit einer 
herkömmlichen Halogenlampe (>250 mW/cm2) oder einer 
LED-Lampe (>160 mW/cm2). Wenn eine 
Plasma-Lichtbogenlampe (>2000 mW/cm2) oder eine 
Hochleistungs-Halogenlampe (>550 mW/cm2) verwendet wird, ist 
jeder Bereich der Zementlinie für 5 Sekunden auszuhärten.

[VORSICHT]
Die Opaque-Paste sollte nicht lichtgehärtet werden, sondern unter 
Benutzung von OXYGUARD II aushärten. Sie hat eine niedrige 
Aushärtungstiefe.
②OXYGUARD II

Benutzen Sie OXYGUARD II, um die gemischte Paste wie folgt 
auszuhärten:
Mit einer Wegwerg-Bürstenspitze tragen Sie OXYGUARD II am 
Rand auf. Nach drei Minuten entfernen Sie OXYGUARD II mit 
einem Baumwolltupfer unter Benutzung des Wasserstrahls.

[5] Finish
Entfernen Sie überflüssigen Zement, der an der Zahnoberfläche 
haftet, durch Polieren.

3. Standardverfahren II (Indikation 5: Core-Aufbau)

[HINWEIS]
Dieses Verfahren eignet sich zur Benutzung bei vorverarbeiteten 
Stiften und Core-Aufbauten. Für die Zementierung metallischer 
Cores, beziehen Sie sich auf das Standardverfahren 1 und 
entsprechend auf die Gebrauchsanweisungen für Stifte und 
Komposite.

[1] Oberflächenbehandlung des Stiftes
1. Sandstrahlung

Sandstrahlen Sie den Stift wie es nötig erscheint.

[HINWEIS]
Einige vorgearbeite Stifte benötigen keine Sandstrahlung. Beziehen 
Sie sich bitte auf die Gebrauchsanweisung hinsichtlich des Stifts.

2. Auftragen von ALLOY PRIMER
Tragen Sie ALLOY PRIMER am Stift auf, wenn es sich um eine 
Edelmetall-Legierung handelt.

[2] Reinigung der Kavität und Vorbereitung des Wurzelkanals
Entfernen Sie das Provisorium aus der Kavität und das Füllmaterial 
aus dem Wurzelkanal. Benutzen Sie einen Peeso-Bohrer und 
bereiten Sie eine Öffnung für den Wurzelkanal vor.

[3] Zahnoberflächen-Behandlung
1. Mischen des ED PRIMER II 

Geben Sie einen Tropfen sowohl von Flüssigkeit A als auch von 
Flüssigkeit B auf einen Mischbehälter und mischen Sie.

2. Auftragen von ED PRIMER II 
Unter Benutzung eines Schwammes oder eines Baumwolltupfers 
tragen Sie die Mischung im Wurzelkanal, auf der 
Wurzeloberfläche und der Zahnstruktur auf. Lassen Sie sie 30 
Sekunden einwirken.

3. Überflüssige Grundierung entfernen (im Fall von Metallcores ist 
der gleiche Schritt erforderlich)
Unter Verwendung eines Schwammes, Baumwolltupfers oder 
Papier entfernen Sie die überflüssige Grundierung, um eine 
Lache der Grundierung in den Rändern der Kavität und des 
Wurzelkanals zu vermeiden.

4. Trocknen
Trocknen Sie die Grundierung mit sanftem Luftstrom. Während Sie 
den Primer mit einem leichten Luftstrom trocknen, sollten Sie zur 
Vermeidung möglicher Spritzer das Absauggerät einsetzen.

[VORSICHT]
Trocken Sie die Grundierung vollkommen. Eine Lache der 
Grundierung an den Rändern der Kavität oder innerhalb des 
Wurzelkanals wird eine rasche Polymerisierung der gemischten 
Paste zur Folge haben.

[4] Vorbereitung der PANAVIA F 2.0 Paste
Bereiten Sie den haftenden Zement den klinischen Grundverfahren 
entsprechend zu. Beziehen Sie sich auf Paragraph 1 
Grundverfahren.

[5] Einsetzen des Stiftes
1. Tragen Sie die gemischte Paste auf den Stift auf.

[ANMERKUNGEN]
Die gemischte Paste wird zur Zementiereung auf den Metallstift 
aufgetragen.

2. Einsetzen des Stiftes in den Wuzelkanal
Nachdem die gemischte Paste auf den Stift aufgetragen wurde, 
führen Sie ihn rasch in den Wurzelkanal ein. Es ist 
empfehlenswert, den Stift leicht vibrieren zu lassen, während man 
ihn in den Wurzelkanal einführt, um das Einschließen von 
Luftblasen zu vermeiden.

[VORSICHT]
Wenn mehrere Stifte in einem einzigen Zahn angepaßt werden 
müssen, seien Sie vorsichtig, damit vermieden wird, daß 
überschüssiger Zement in andere Wurzelkanäle fließt.

[VORSICHT]
Benutzen Sie nie eine Lentulo Spirale zum Einführen des haftenden 
Zements in den Wurzelkanal. Wenn der haftende Zementmit Hilfe 
einer Spritze in den Wurzelkanal eingeführt wird, bedingt das eine 
beschleunigte Polymerisierung des Zements. Es ist notwendig, den 
Stift so rasch als möglich anzupassen.

3. Verteilung von überschüssigem Zement
Mit Hilfe einer kleinen Bürste, verteilen Sie den überschüssigen 
Zement über die verbleibende Krone und den Stiftkopf.

4. Aushärten von haftendem Zement
Lichthärten Sie den haftenden Zement auf der verbleibenden 
Krone und dem Stilkopf für 20 Sekunden mit einer herkömmlichen 
Halogenlampe (>250 mW/cm2) oder einer LED-Lampe (>160 
mW/cm2). Wenn eine Plasma-Lichtbogenlampe (>2000 mW/cm2) 
oder eine Hochleistungs-Halogenlampe (>550 mW/cm2) 
verwendet wird, muß jeder einzelne Zementlinienbereich für 5 
Sekunden ausgehärtet werden.

[HINWEIS]
Wenn das Lichthärten bei Benutzung von Opaque-Zement schwierig 
sein sollte, benutzen Sie Core Aufbau Komposite.

[6] Aufbau der Komposite
Bauen Sie die Komposite zur Vorbereitung eines Pfeilerzahns den 
Gebrauchsanweisungen entsprechend auf.

[7] Härten und Finieren der Komposite
Nachdem die Komposite gehärtet wurden, bereiten Sie einen 
Pfeilerzahn vor.

4. Grundverfahren (Indikationen 6:  Amalgam Restorationen)

[1] Reinigung der Zahnstruktur
Reinigung der Kavität oder der Pfeileroberfläche

Entfernen Sie das vorläufig aufgetragene Abdichtmaterial bzw. 
Zementierungsmaterial von der haftenden Oberfläche.

[2] Behandlung der Zahnoberfläche
Behandlung mit ED PRIMER II 
1) Vorbereitung von ED PRIMER II 

Bereiten Sie einen Tropfen sowohl von Flüssigkeit A als auch 
Flüssigkeit B in einem Mischgefäß vor und mischen Sie.

2) Auftragen der ED PRIMER II Grundierung
Tragen Sie den ED PRIMER II auf die gesamte haftende 
Oberfläche (Zahnschmelz und Dentin), metallische oder 
Komposit- Pfeiler mit einer kleinen Bürste oder Schwamm auf und 
lassen Sie ihn 30 Sekunden einwirken.

3) Trocknen
Entfernen Sie überschüssigen Primer mit einem kleinen 
Schwamm oder einer Saugpapierspitze, um zu verhindern, daß 
sich in den Winkeln der Kavität Primer ansammelt. Trocknen Sie 
die Grundierung vollkommen, indem Sie mit sanftem Luftstrom 
arbeiten. Denken Sie daran, daß eine Lache der Grundierung zur 
schnelleren Polymerisierung des haftenden Zements führen wird. 
Während Sie den Primer mit einem leichten Luftstrom trocknen, 
sollten Sie zur Vermeidung möglicher Spritzer das Absauggerät 
einsetzen.

[3] Vorbereitung des haftenden Zements
Bereiten Sie den haftenden Zement entsprechend des klinischen 
Grundverfahrens vor. Beziehen Sie sich auf paragraph 1 
Grundverfahren.

[4] Auflegen von Amalgam
1) Tragen Sie den haftenden Zement in die Kavität auf

Tragen Sie eine dünne, gleichmäßige Schicht des gemischten 
haftenden Zements auf die mit gehärtetem ED PRIMER II 
ausgefüllte Kavitäten-Oberfläche auf, und achten Sie darauf, daß 
keine Luft eingeschlossen wird.

[VORSICHT]
Da ED PRIMER II das Erhärten des haftenden Zements beschleunigt, 
sollte der haftende Zement rasch aufgetragen werden.

2) Amalgam -Füllung
Das pulverisierte Amalgam sollte an den haftenden Zement 
angedickt werden.
Das Anpassen der Okklusion kann auf normale Weise erreicht 
werden.

[5] Überschüssigen Zement entfernen
Jeder kleinste Überschuß an PANAVIA F 2.0  paste, der an den 
Rändern verbleibt, kann mit einem Explorer oder kleinem Schaber 
entfernt werden.

[6] Beizen des haftenden Zements
Härten Sie die gemischte Paste an der Zementlinie entlang, mit Hilfe 
einer der folgenden Methoden.

a) Lichthärte-Methode
Wenn es möglich ist, den haftenden Zement an der Zementlinie 
entlang zu härten, wie bei Inlays und Onlays, lichthärten Sie 
jeden Bereich der Zementlinie für die Dauer von 20 Sekunden 
mit einer herkömmlichen Halogenlampe (>250 mW/cm2) oder 
einer LED-Lampe (>160 mW/cm2). Wenn eine Plasma- 
Lichtbogenlampe (>2000 mW/cm2) oder eine Hochleistungs- 
Halogenlampe (>550 mW/cm2) verwendet wird, ist jeder Bereich 
der Zementlinie für 5 Sekunden auszuhärten.

[VORSICHT]
Die Opaque-Paste sollte nicht lichtgehärtet werden, sondern durch 
Hilfe von OXYGUARD II aushärten. Sie besitzt eine niedrigere 
Aushärttiefe.

b) OXYGUARD II
Benutzen Sie OXYGUARD II, um die gemischte Paste wie folgt 
auszuhärten: Mit einer Wegwerf-Bürstenspitze tragen Sie 
OXYGUARD II an den Rändern auf. Nach drei Minuten 
entfernen Sie OXYGUARD II mit einem Baumwolltupfer mit 
Hilfe des Wasserstrahls.

[7] Finish
Entfernen Sie an der Zahnstruktur haftenden,überschüssigen 
Zement durch Polieren.

[GARANTIE]
Kuraray Noritake Dental Inc. wird jedes Produkt, das sich als 
schadhaft erweisen sollte, ersetzen. Kuraray Noritake Dental Inc. 
übernimmt keine Verantwortung für jeden Verlust oder Schaden, 
direkt oder als Folge, der aus dieser Anwendung hervorgehen oder 
für die Unfähigkeit, diese Produkte zu benutzen, enstehen sollte. Vor 
dem Gebrauch soll der Benutzer die Eignung der Produkte für den 
vorgesehenen Zweck bestimmen und der Benutzer nimmt alle 
Risiken und jede Verantwortung hierfür auf sich.

[HINWEIS]
CLEARFIL, PANAVIA und OXYGUARD sind Warenzeichen von 
KURARAY CO., LTD.
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I. INTRODUKSJON
PANAVIA F 2.0 er en dobbeltherdende (lys- og/ eller selvherdende), 
røntgenopak harpiksbasert sement til restaurering av metall, 
komposittmateriale og silanert porselen. 
PANAVIA F 2.0 består av ED PRIMER II, PANAVIA F 2.0 pasta og 
OXYGUARD II.
ED PRIMER II inneholder HEMA, 5-NMSA og MDP og består av 
Liquid A og Liquid B.
PANAVIA F 2.0 pasta frigjør fluor.
ALLOY PRIMER forbedrer adhesjonsevnen for edelmetallegeringer 
og PANAVIA F 2.0 pasta. OXYGUARD II er en oksygenblokkerende 
agent som tillater PANAVIA F 2.0 Paste å herdes når den ikke 
lysherdes. Påføring av tinn er ikke nødvendig.

II. INDIKASJONER
PANAVIA F 2.0 egner seg til følgende bruk:
[1] Sementering av kroner og broer, inlays og onlays av metall.
[2] Sementering av kroner, inlays, onlays og laminater av porselen.
[3] Sementering av kroner, inlays og onlays av kompositt resin.
[4] Sementering av adhesjonsbroer.
[5] Sementering av endodontiske konuser og prefabrikkerte 

rotstifter.
[6] Amalgambonding.

[MERKNAD]
Bruk sementfarger som passer til de enkelte tilfeller.
Tabell: Fargene på adhesive sementer og anvendelige tilfeller

III. KONTRAINDIKASJONER
[1] Pasienter med en historie med hypersensitivitet ovenfor 

metakrylat-monomerer
[2] Pasienter med en historie med hypersensitivitet ovenfor aceton

IV. BIVIRKNINGER
Slimhinnemembranen kan få en hvitaktig farge ved kontakt med ED 
PRIMER II eller ALLOY PRIMER som følge av 
proteinkoaguleringen. Dette er vanligvis midlertidig og vil gå over 
etter noen dager. I noen tilfeller er det rapportert sårdannelse.

V. INKOMPATIBILITET
[1] Ikke bruk eugenolholdige materialer til beskyttelse av pulpa eller 

provisorisk forsegling, da eugenol kan forsinke herdeprosessen.
[2] Ikke bruk jernsulfat- og jernkloridholdig hemostatika. Disse kan 

redusere adhesjonsevnen, og resterende jernioner kan føre til 
misfarging av tannhals eller gingiva.

[3] Ikke bruk PANAVIA F 2.0 pasta sammen med PANAVIA F pasta, 
den blandede pastaen vil da ikke herdes fullstendig ved 
lysherding.

VI. FORHOLDSREGLER
1. Sikkerhetsinstrukser
1. Dette produktet inneholder substanser som kan fremkalle 

allergiske reaksjoner. Ikke bruk produktet på pasienter med kjent 
overømfintlighet overfor metakrylatmonomerer eller andre 
komponenter.

2. Dersom pasienten viser tegn på overømfintlige reaksjoner, som 
utslett, eksem, betennelser, sår, hevelser, kløe eller nummenhet, 
skal du avslutte bruken av produktet og søke medisinsk hjelp.

3. Påse at produktet ikke kommer i kontakt med huden eller 
øynene. Før produktet tas i bruk, skal pasientens øyne tildekkes 
med et håndkle for å beskytte dem mot sprut.

4. Dersom produktet kommer i kontakt med kroppsvev, skal 
følgende tiltak iverksettes:
<Hvis produktet kommer i øynene>

Skyll øyet omgående med mye vann og ta kontakt med lege.
<Hvis produktet kommer i kontakt med hud eller munnslimhinne>

Tørk straks av med en bomullsdott eller gasbind fuktet med 
alkohol og skyll grundig med mye vann.

5. Gå forsiktig frem for å forhindre at pasienten svelger produktet.
6. Skulle pasienten eller behandleren bli uvel av å inhalere acetonet 

i produktet, skal det tas en pause i behandlingen. Pust inn frisk 
luft.

7. En eksponert pulpa eller pulpanære dentinområder bør tildekkes 
med et kalsiumhydroksid-materiale. Ikke bruk eugenolholdige 
materialer til beskyttelse av pulpa.

8. Ved bruk i forbindelse med forhåndsformede rustfrie rotstifter må 
det påses at rotstiftene ikke kommer i kontakt med restaureringer 
av metall. Dekk til rotstiften med kompositt resin.

9. Ikke se inn i polymeriseringslyset under herdingen.

2. Instrukser for bruk
1. PANAVIA F 2.0 herdes med en herdelampe (strålebølgelengde: 

400 - 515 nm). Dekk til blandetallerkenen med 
lysblokkeringsplaten, slik at materialet ikke utsettes for 
behandlingslys eller naturlig lys (sollys fra vinduet).

2. Påse at engangsspissen eller engangsbørstespissen er godt 
festet, slik at pasienten ikke kan svelge dem.

3. Når restaureringen er plassert på tannen, kan behandlingslyset 
føre til at sementen herdes. Påse at behandlingslyset ikke 
kommer for nært pasienten.

3. Forholdsregler for oppbevaring
1. Må ikke brukes etter utløpsdato. Se utløpsdato på emballasjen.
2. ALLOY PRIMER er antennelig. Må ikke oppbevares i nærheten 

av ild.
3. Når produktet ikke er i bruk, bør det oppbevares i kjøleskap 

(2-8°C/36- 46°F). Før bruk må det varmes opp til romtemperatur.
4. Når ALLOY PRIMER ikke er i bruk, bør den oppbevares ved 

2-25°C/36-77°F.
5. Produktet må ikke utsettes for ekstrem varme eller direkte sollys.
6. Flaske- eller sprøytehetten skal settes på så snart som mulig 

etter dosering, slik at flyktige komponenter ikke fordamper.
7. Produktet må oppbevares trygt og kun tilgjengelig for 

tannpleiepersonale.

VII. KOMPONENTER 
1. Nyanser
PANAVIA F 2.0 Paste er tilgjengelig i 4 nyanser;

TC, Light, White eller Opaque

2. Komponenter
Vennligst se utsiden av pakken for kvantitet.

1) PANAVIA F 2.0 Paste (A Paste/B Paste) 
2)ED PRIMER Ⅱ (Liquid A/Liquid B)
3) ALLOY PRIMER
4) PANAVIA F 2.0 OXYGUARD Ⅱ
5) Tilbehør

• Spatula (Spatel)
• Mixing pad (Blandeblokk)
• Disposable brush tips (Kastbare børstetupper)
• Brush tip handle (Børstetupphåndtak)
• Mixing dish (Blandeskål)
• Light blocking plate (Lysblokkeringsplate)
• Disposable nozzles (Engangsdyser)

3. Ingredienser
1) PANAVIA F 2.0 Paste (A Paste/B Paste)

Viktigste ingredienser
(1) A Paste

• 10-methakryloyloxydecyldihydrogenfosfat (MDP)
• Hydrofob aromatisk dimethakrylat
• Hydrofob alifatisk dimethakrylat
• Hydrofilt alifatisk dimethakrylat
• Silanisert silisiumfyller
• Silanisert kolloidal silisium
• dl-camphorquinon
• Katalysatorer
• Initiatorer

(2) B Paste
• Hydrofob aromatisk dimethakrylat
• Hydrofob alifatisk dimethakrylat
• Hydrofilt alifatisk dimethakrylat

• Silanisert bariumglassfyller
• Overflatebehandlet natriumfluor
• Katalysatorer
• Akseleratorer
• Pigmenter

Den totale mengden med uorganisk fyll er ca. 59 vol%. 
Partikelstørrelsen på de uorganiske fillers (fyldstoffer) er mellem 
0.04 μm og 19 μm.

2) ED PRIMER Ⅱ
Viktigste ingredienser
(1) Liquid A

• 2-hydroxyethylmethakrylat (HEMA)
• 10-methakryloyloxydecyldihydrogenfosfat (MDP)
• Vann
• N-methakryloyl-5-aminosalisylsyre (5-NMSA)
• Akseleratorer

(2) Liquid B
• N-methakryloyl-5-aminosalisylsyre (5-NMSA)
• Vann
• Katalysatorer
• Akseleratorer

3) ALLOY PRIMER
Viktigste ingredienser

• Aceton
• 10-methakryloyloxydecyldihydrogenfosfat (MDP)
• 6-(4-vinylbenzyl-N-propyl)amino-1,3,5-triazin-2,4-dithion

4) OXYGUARD Ⅱ
Viktigste ingredienser

• Glyserol
• Polyethylenglykol
• Katalysatorer
• Akseleratorer
• Fargestoffer

VIII. BESLEKTEDE PRODUKTER
Til bestemte fremgangsmåter kreves følgende produkter.

1) CLEARFIL PORCELAIN BOND ACTIVATOR
＊ Dette produkter inneholder en silankoblingsagent. Blandes det 

med CLEARFIL SE BOND PRIMER eller CLEARFIL LINER 
BOND 2V PRIMER eller CLEARFIL NEW BOND eller CLEARFIL 
PHOTO BOND, forbedres adhesjonsevnen på porselen eller 
herdet kompositt.

2) K-ETCHANT GEL
＊ Denne fosforsyreløsningen brukes til forbehandling av uslipt 

tannemalje og porselen.

IX. KLINISK FREMGANGSMÅTE
1. Grunnleggende fremgangsmåte (bruk av adhesiv sement)

[MERKNAD]
Den blandede pastaen skal brukes så snart som mulig etter 
dosering.

  
1) Dosering av pastaen
1. Still markeringen på mutteren på linje med referanselinjen på 

kolben og vri sprøyten slik at den nødvendige mengde pasta kan 
doseres. Sprøyten skal vris minimum en halv dreining.

2. Det skal doseres like mengder A paste og B paste.
3. Mengden av pasta som doseres ved siste vridning på sprøyten 

kan være unøyaktig. Kast derfor sprøyten før siste porsjon 
brukes.

4. Nødvendig mengde til typisk bruk:

[MERKNAD]
1. Doseres pastaen med en kvart kolbedreining, kan dette redusere 

effekten av produktet når pastaen herdes.
2. Brukes den ikke umiddelbart, skal den tildekkes med en 

lysblokkerende plate.

2) Blanding av A paste og B paste
Bland tilstrekkelige mengder A paste og B paste på en 
blandetallerken i 20 sekunder. Før bruk må det påses at det ikke er 
vannsprut på blandetallerkenen eller spatelen, da vann kan forkorte 
bearbeidingstiden til den blandede pastaen.

[FORSIKTIG]
1. Bearbeidingstiden for blandet pasta kan variere dersom 

blandingen er utilstrekkelig.
2. Pastaen må brukes innen 3 minutter etter blanding.

[BEMERKNINGER]
Bearbeidingstidene for PANAVIA F 2.0 pasta fra dosering til 
sementeringen er ferdig er som følger:

Bearbeidingstid for PANAVIA F 2.0

Lysintensitet på godkjent herdelampe (400~500 nm)
*1) Konvensjonelt halogen (>250 mW/cm2), LED (>160 mW/cm2)
*2) Plasmabue (>2000 mW/cm2), hurtig halogen (>550 mW/cm2)

2. Standard prosedyre I (indikasjoner 1 til 4: for sementering)
[1] Overflatebehandling av restaurering

1. Edelmetaller (kroner, broer, inlays og onlays)
1) Sandblåsing (såfremt påkrevet)

Sandblås restaureringsoverflaten med 30-50 μ  
aluminiumoksidpartikler med et lufttrykk på 4,2 - 7 kg/cm2 (60 - 
100 PSI); 2 - 3 sekunder pr. cm2 fjerner skimmeret og gir et matt 
resultat.

2) Ultralydrengjøring
Rengjør restaureringsoverflaten med et ultralydapparat i 2 
minutter.

3) Påfør ALLOY PRIMER
Påfør et tynt lag ALLOY PRIMER på edelmetallegeringen.

[FORSIKTIG]
Er adhesjonsoverflaten forurenset med spytt eller blod etter 
rengjøring med ultralyd, må overflaten rengjøres ved bruk av et 
nøytralt rensemiddel i ultralydapparatet og deretter skylles under 
rennende vann i 1 minutt.

2. Ikke-edelmetall
1) Sandblåsing (såfremt påkrevet)

Sandblås restaureringsoverflaten med 30 - 50 μ 
aluminiumoksidpulver med et lufttrykk på 4,2 - 7 kg/cm2 (60 - 100 
PSI); 2 - 3 sekunder pr. cm2 fjerner skimmeret og gir et matt 
resultat.

2) Ultralydrengjøring
Rengjør restaureringsoverflaten med et ultralydapparat i 2 
minutter.

[FORSIKTIG]
Er adhesjonsoverflaten forurenset med spytt eller blod etter 
rengjøring med ultralyd, må overflaten rengjøres ved bruk av et 
nøytralt rensemiddel i ultralydapparatet og deretter skylles under 
rennende vann i 1 minutt.

3. Restaurering av porselen og herdet kompositt (inlays, onlays, 
kroner og laminater)

1) Sandblåsing
Sandblås restaureringsoverflaten med 30 - 50 μ 
aluminiumoksidpartikler med lavt lufttrykk på 1 - 2 kg/cm2 (14 - 28 
PSI).

2) Etsing med fosforsyre
Etse adhesjonsoverflaten med K-ETCHANT GEL.

3) Skyll og tørk
Etter etsning med fosforsyre skylles adhesjonsoverflaten med 
vann og tørkes.

4) Silankoblingsbehandling
Adhesjonsoverflaten silaniseres ved bruk av følgende:
Påføring av en blanding av CLEARFIL PORCELAIN BOND 
ACTIVATOR og CLEARFIL SE BOND PRIMER eller CLEARFIL 
LINER BOND 2V PRIMER eller CLEARFIL PHOTO BOND eller 
CLEARFIL NEW BOND.

[MERKNAD]
Etter behandling av restaureringsoverflaten må det raskt gås videre 
til sementering.

[2] Behandling av adhesjonsoverflaten
1. Rengjøre kavitets- eller støttetannoverflate
1) Fjern det provisoriske forseglingsmiddelet eller det provisoriske 

sementeringsmiddelet fra adhesjonsoverflaten.
2) Ved sementering på uslipt tannemalje eller ved bruk av en 

adhesiv bro eller med porselenlaminat påføres K-ETCHANT GEL 
på adhesjonsoverflaten i 10 sekunder.

2. Behandling av adhesjonsoverflaten
1) Blande ED PRIMER II

Hell en dråpe Liquid A og en dråpe Liquid B på blandetallerkenen 
og bland.

2) Påføre ALLOY PRIMER
Brukes en støttetann av edelmetall, skal ALLOY PRIMER påføres 
på denne metalloverflaten.

[FORSIKTIG]
Dersom adhesjonsoverflaten er forurenset med spytt eller blod etter 
påføring av ALLOY PRIMER, skal overflaten rengjøres med bomull 
dynket i alkohol og ALLOY PRIMER påføres på nytt.

3) Påføre ED PRIMER II
Ved hjelp av en engangsbørstespiss eller en svamp påføres ED 
PRIMER II hele tannoverflaten (emalje og dentin) på 
adhesjonsoverflaten eller støttetannen av metall eller kompositt 
resin. La det virke i 30 sekunder.

4) Tørking
Fjern overflødig primer med en svamp eller en papirspiss for å 
unngå opphopning av primer i rotkanalen eller på 
kavitetshjørnene. Bruk en mild luftstrøm og tørk primeren 
fullstendig. Vær oppmerksom på at en oppsamling av primer vil 
føre til at den adhesive sementen polymeriserer raskt. Vask den 
heller ikke av.
Tørk med sugeventilator for å hindre at primeren spruter.

[FORSIKTIG]
ED PRIMER II skal påføres hele overflaten på tannsubstansen. 
Skal ikke påføres restaureringen.

[3] Forberede PANAVIA F 2.0 pasta
Den adhesive sementen forberedes i henhold til grunnleggende 
klinisk fremgangsmåte. Se IX.1. ”Grunnleggende fremgangsmåte”.

[4] Sementering
1. Påføre blandet pasta på restaureringen

Påfør den blandede pastaen på restaureringen.

[FORSIKTIG]
PANAVIA F 2.0 pasta skal IKKE påføres tannflaten som er 
behandlet med ED PRIMER II, da dette vil føre til raskere herding 
av PANAVIA F 2.0 pasta.

2. Sementere restaureringen
Sementer restaureringen på kaviteten eller støttetannen. 
Sementeringen må avsluttes innen 60 sekunder. 

[FORSIKTIG]
Kommer den adhesive sementen i kontakt med ED PRIMER II, 
fremskynder dette polymeriseringen.

3. Fjerne overflødig pasta
Overflødig PANAVIA F 2.0 pasta på kanten kan fjernes med en 
explorer eller en liten scaler. Deretter kan restaureringen 
avsluttes og poleres med pimpstein og vann.

4. Herde sementkanten
Den blandede pastaen herdes langs sementkanten; velg en av 
de to metodene nedenfor.
① Lysherding

Kan den adhesive sementen lysherdes langs kanten, f.eks. 
ved inlays og onlays, skal hvert avsnitt av sementkanten 
lysherdes i 20 sekunder med en konvensjonell 
halogenherdelampe (>250 mW/cm2) eller LED (>160 mW/cm2). 
Ved bruk av en plasmabueherdelampe (>2000 mW/cm2) eller 
hurtig halogen (>550 mW/cm2) kan hvert avsnitt av 
sementkanten lysherdes i 5 sekunder.

[FORSIKTIG]
Opakpastaen bør ikke lysherdes, men herdes med OXYGUARD II. 
Den har en lav herdedybde.
② OXYGUARD II

OXYGUARD II brukes til herding av den blandede pastaen på 
følgende måte:
OXYGUARD II påføres kanten med en engangsbørstespiss. 
Etter 3 minutter fjernes OXYGUARD II med en bomullsrull og 
vannspray.

[5] Finish
Overflødig sement på tannoverflaten fjernes ved polering.

3. Standard fremgangsmåte II (Indikasjon 5: Konusoppbygg)

[MERKNAD]
Denne fremgangsmåten gjelder for forhåndsformede rotstifter og 
konusoppbygg av kompositt resin. Når det gjelder sementering av 
metallkonuser, se standard fremgangsmåte 1 og bruksanvisningen 
for rotstift og kompositt resin.

[1] Overflatebehandling av rotstiften
1. Sandblåsing

Sandblås rotstiften i den grad det er nødvendig.

[MERKNAD]
Enkelte forhåndsformede rotstifter trenger ikke sandblåses. Se 
bruksanvisningen for de enkelte rotstiftene.

2. Påføre ALLOY PRIMER
ALLOY PRIMER påføres stiften dersom det dreier seg om en 
edelmetallegering.

[2] Rengjøre kaviteten og forberede rotkanalen
Fjern det provisoriske forseglingsmiddelet fra kaviteten og 
fyllmaterialet fra rotkanalen. Bruk et rotkanalbor til å forberede og 
rengjøre rotkanalåpningen.

[3] Behandlinga av tannoverflaten
1. Blande ED PRIMER II

Hell en dråpe Liquid A og en dråpe Liquid B i fordypningen på 
blandetallerkenen og bland.

2. Påføre ED PRIMER II
Bruk en svamp eller bomullsdott og påfør blandingen på 
rotkanalen, rotoverflaten og tannsubstansen. La det virke i 30 
sekunder.

3. Fjern overflødig primer (dette er også påkrevet for metallkonuser)
Fjern overflødig primer med en svamp, bomullsdott eller en 
papirspiss for å unngå opphopning av primer i kavitetshjørnene 
og i rotkanalen. 

4. Tørking
Bruk en mild luftstrøm og tørk primeren fullstendig. Tørk med 
sugeventilator for å hindre at primeren spruter.

[FORSIKTIG]
Tørk primeren fullstendig. Oppsamling av primer i kavitetshjørnene 
eller i rotkanalen forårsaker en rask polymerisering av den blandede 
pastaen.

[4] Forberede PANAVIA F 2.0 pasta
Den adhesive sementen forberedes i henhold til grunnleggende 
klinisk fremgangsmåte. Se IX.1. ”Grunnleggende fremgangsmåte”.

[5] Sette rotstiften
1. Påfør den blandede pastaen på restaureringen

[BEMERKNINGER]
Den blandede pastaen påføres metallrotstiften til sementering.

2. Sette rotstiften inn i rotkanalen
Når den blandede pastaen er påført rotstiften, settes denne raskt 
inn i rotkanalen. Det anbefales å bevege rotstiften lett til begge 
sider når den settes inn i rotkanalen, for på denne måten å 
unngå luftlommer.

[FORSIKTIG]
• Skal flerleddede rotstifter settes inn i én tann, må det påses at den 

overflødige sementen ikke flyter inn i andre rotkanaler.
• Det må aldri brukes en lentulo-rotspiral til å fylle den adhesive 

sementen i rotkanalen. Fylles den adhesive sementen i rotkanalen 
ved hjelp av en kompositt resin sprøyte, fremskynder dette 
polymeriseringen av sementen. Rotstiften må settes inn så raskt 
som mulig.

3. Fordele overflødig sement
Overflødig sement fordeles over resten av kronen og stifthodet 
med en liten børste.

4. Herde den adhesive sementen
Den adhesive sementen på resten av kronen eller stifthodet 
lysherdes i 20 sekunder med en konvensjonell 
halogenherdelampe (>250 mW/cm2) eller en LED (>160 mW/cm2). 
Ved bruk av en plasmabueherdelampe (>2000 mW/cm2) eller 
hurtig halogen (>550 mW/cm2) kan hvert avsnitt av sementkanten 
lysherdes i 5 sekunder.

[MERKNAD]
Skulle lysherding vise seg å være vanskelig ved bruk av opak 
sement, bruk konusoppbygg kompositt resin.

[6] Bygge opp kompositt resin
Bygg opp den kompositte resinen i henhold til bruksanvisningen for 
forberedning av støttetannen.

[7] Herding og avsluttende behandling av kompositt resin
Når den kompositte resinen er herdet, forberedes en støttetann.

4. Standard fremgangsmåte III (Indikasjon 6: amalgam 
bonding)

[1] Rengjøring av tannsubstansen
Rengjøring av kavitets- eller støtteoverflaten

Fjern det provisoriske forseglingsmiddelet eller det provisoriske 
sementeringsmiddelet fra adhesjonsoverflaten.

[2] Behandling av tannoverflaten
Behandling med ED PRIMER II
1) Forberede ED PRIMER II

Hell en dråpe Liquid A og en dråpe Liquid B på blandetallerkenen 
og bland.

2) Påføre ED PRIMER II
Ved hjelp av en liten børste eller en svamp påføres ED PRIMER 
II hele adhesjonsoverflaten (emalje og dentin) til støttetannen av 
metall eller kompositt resin. La det virke i 30 sekunder.

3) Tørking
Fjern overflødig primer med en svamp eller en papirspiss for å 
unngå opphopning av primer i kavitetshjørnene. Bruk en mild 
luftstrøm og tørk primeren fullstendig. Vær oppmerksom på at en 
oppsamling av primer vil føre til at den adhesive sementen 
polymeriserer raskt. Tørk med sugeventilator for å hindre at 
primeren spruter.

[3] Forberede den adhesive sementen
Den adhesive sementen forberedes i henhold til grunnleggende 
klinisk fremgangsmåte. Se IX.1. ”Grunnleggende fremgangsmåte”.

[4] Plassere amalgamet
1. Den adhesive sementen påføres kaviteten

Et tynt og jevnt lag blandet adhesiv sement påføres 
kavitetsoverflaten som har vært behandlet med ED PRIMER II. 
Påse at det ikke dannes luftlommer.

[FORSIKTIG]
Da ED PRIMER II fremskynder herdingen av den adhesive 
sementen, skal denne raskt påføres den primede kaviteten.

2. Amalgamfylling
Det pulveriserte amalgamet bør fortettes på den ikke herdede 
adhesive sementen.
Tilpasning av okklusjonen kan foretas på normal måte.

[5] Fjerne overflødig sement
Små overflødige mengder PANAVIA F 2,0 pasta på kanten kan 
fjernes med en explorer eller en liten scaler.

[6] Herde den adhesive sementen
Den blandede pastaen herdes langs sementkanten; velg en av de 
to metodene nedenfor.
① Lysherding

Kan den adhesive sementen lysherdes langs kanten, f.eks. ved 
inlays og onlays, skal hvert avsnitt av sementkanten lysherdes i 
20 sekunder med en konvensjonell halogenherdelampe (>250 
mW/cm2) eller LED (>160 mW/cm2). Ved bruk av en 
plasmabueherdelampe (>2000 mW/cm2) eller hurtig halogen 
(>550 mW/cm2) kan hvert avsnitt av sementkanten lysherdes i 5 
sekunder.

[FORSIKTIG]
Opakpastaen bør ikke lysherdes, men herdes med OXYGUARD II. 
Den har en lav herdedybde.
② OXYGUARD II

OXYGUARD II brukes til herding av den blandede pastaen på 
følgende måte:
OXYGUARD II påføres kanten med en engangsbørstespiss. 
Etter 3 minutter fjernes OXYGUARD II med en bomullsrull og 
vannspray.

[7] Finish
Overflødig sement på tannsubstansen fjernes ved polering.

[GARANTI]
Kuraray Noritake Dental Inc. erstatter ethvert produkt som beviselig 
er defekt. Kuraray Noritake Dental Inc. overtar intet ansvar for 
direkte, påfølgende eller spesielle tap eller skader som oppstår ved 
bruk eller ikkebruk av disse produktene. Før produktene anvendes, 
må bruker avgjøre om produktene er egnet til tiltenkt formål, og 
bruker overtar all risiko og alt ansvar i sammenheng med bruken.

[MERKNAD]
CLEARFIL, PANAVIA og OXYGUARD er varemerker av KURARAY 
CO., LTD.

I. INTRODUKTION
PANAVIA F 2.0 är ett dubbelhärdande (ljus- och/ eller 
självhärdande) röntgenopakt, kompositcement för metall-, komposit- 
och silaniserade porslinrestaurationer.
PANAVIA F 2.0 består av ED PRIMER II, PANAVIA F 2.0-pasta, 
ALLOY PRIMER och OXYGUARD II.
ED PRIMER II innehåller HEMA, 5-NMSA samt MDP och består av 
vätskorna A och B.
PANAVIA F 2.0-pastan frigör fluorid.
ALLOY PRIMER förbättrar vidhäftningen mellan 
ädelmetallegeringar och PANAVIA F 2.0-pastan. OXYGUARD II är 
syre-blockerande som gör att PANAVIA F 2.0 Paste kan härda 
kemiskt om den inte ljushärdas. Det krävs inget tennstöd.

II. INDIKATIONER
PANAVIA F 2.0 är avsedd för följande tillämpningar:
[1] Cementering av metallkronor och broar, inlays och onlays.
[2] Cementering av keramikkronor, inlays, onlays och skalfasader.
[3] Cementering av kompositkronor, inlays och onlays.
[4] Cementering av adhesionsbroar.
[5] Cementering av endodontiska uppbyggnadsmaterial och 

fabrikstillverkade stift.
[6] Amalgambondning.

[ANVISNING]
Använd cementskuggningar utifrån de individuella fallen.
Tabell: Skuggningarna från adhesionscement och de användbara 
fallen

III. KONTRAINDIKATIONER
[1]Patienter med känd överkänslighet mot metakrylater
[2]Patienter med känd  överkänslighet mot aceton

IV. BIVERKNINGAR
Slemhinnan kan få en vitaktig missfärgning vid kontakt med ED 
PRIMER II eller ALLOY PRIMER p.g.a. av proteinets koagulering. 
Detta är ett tillfälligt fenomen som normalt försvinner inom några få 
dagar. I mycket sällsynta fall har sårbildning rapporterats.

V. INTOLERANS
[1] Använd inte eugenol som innehåller material för pulpaskydd och 

temporär försegling, eftersom det förlänger läkandeprocessen.
[2] Använd inga hemostatiska medel med järnhaltiga beståndsdelar. 

De kan påverka vidhäftningen och det finns risk för att de 
kvarvarande järnjonerna färgar gingivakanten och gingivans 
omgivning.

[3] Använd inte pastorna PANAVIA F 2.0 tillsammans med PANAVIA 
F, då blandningen inte kan härdas fullständigt med hjälp av ljus.

VI. FÖREBYGGANDE ÅTGÄRDER
1. Säkerhetsanvisningar
1. Den här produkten innehåller ämnen som kan orsaka allergiska 

reaktioner. Undvik att använda produkten på patienter med känd 
allergi mot metakrylatmonomerer eller någon av de andra 
komponenterna.

2. Om patienten får en överkänslighetsreaktion såsom utslag, 
eksem, inflammationer, sår, svullnader, klådor eller domningar 
ska behandlingen med produkten avbrytas och en läkare 
konsulteras.

3. Låt inte produkten komma i kontakt med hud eller ögon.
4. Om produkten kommer i kontakt med kroppsvävnad ska följande 

åtgärder vidtas:
<Om produkten hamnar i ögonen>

Skölj omedelbart ögat rikligt med vatten och kontakta en läkare.
<Om produkten kommer i kontakt med huden eller slemhinnan>

Torka omedelbart av det med en bomullstuss eller en gasbinda fuktad 
med alkohol, och skölj med rikliga mängder vatten.

5. Var försiktig så att patienten inte sväljer produkten.
6. Skulle patienten eller läkaren må dåligt av att andas in det aceton 

som finns i den här produkten, räcker det att vila och få tillgång 
till frisk luft.

7. Varje faktisk eller nära kontakt med pulpan ska täckas med ett 
fast härdande kalciumhydroxidmaterial. Använd inget 
eugenolmaterial att skydda pulpan med.

8. Om du använder fabrikstillverkade rostfria stift, så ska du se till att 
stiftet inte kommer i kontakt med metallrestaurationer. Täck stiftet 
med komposit.

9. Undvik att titta direkt mot ljuset, medan du härdar produkten.

2. Handhavande och förebyggande förfarandeåtgärder
1. PANAVIA F 2.0 polymeriserar med hjälp av synligt hjus 

(våglängd: 400 - 515 nm). Använd en ljusblockerande platta för 
att skydda materialet mot såväl artificiellt som naturligt ljus.

2. Försäkra dig om att engångsborsten eller engångsmunstycket är 
säkert fastsatta, så att patienten inte sväljer dem.

3. När restaurationen har placerats på tanden, kan cementet härdas med 
hjälp av operationsljuset. Se till att operationsljuset inte kommer för 
nära patienten.

3. Förebyggande åtgärder inför förvaring
1. Använd inte produkten efter förfallodatumet. Beakta 

förfallodatumet på utsidan av förpackningen.
2. ALLOY PRIMER är antändligt. Håll den borta från öppen eld.
3. När produkten inte används, ska den förvaras i kylskåp 

(2-8°C/36-46 °F); se till att den har rumstemperatur innan den 
används.

4. ALLOY PRIMER ska förvaras i 2-25°C/36-77°F när inte används.
5. Skydda produkten mot extrem värme och direkt solsken.
6. Byt flaska eller spruta, direkt efter att plast från flaskan eller 

sprutan har använts. Det förebygger att det eteriska innehållet 
avdunstar.

7. Produkten måste förvaras på säker plats, där den endast är 
åtkomlig för tandvårdspersonalen.

VII. KOMPONENTER
1. Nyanser

PANAVIA F 2.0 Paste tillhandahålls i 4 nyanser;
TC, Light, White eller Opaque

2. Komponenter
Användningsmängder står på förpackningen.

1) PANAVIA F 2.0 Paste (A Paste/B Paste)
2) ED PRIMER Ⅱ (Liquid A/Liquid B)
3) ALLOY PRIMER
4) PANAVIA F 2.0 OXYGUARD Ⅱ
5) Tillbehör

• Spatula (Spatel)
• Mixing pad (Blandningsblock)
• Disposable brush tips (Engångspenslar)
• Brush tip handle (Penselskaft)
• Mixing dish (Blandningsskål)
• Light blocking plate (Ljusblockeringsplatta)
• Disposable nozzles (Kanyl)

3. Ingredienser
1) PANAVIA F 2.0 Paste (A Paste/B Paste)

Huvudingredienser
(1) A Paste

• 10-metakryloyloxydecyl divätefosfat (MDP)
• Hydrofobisk aromatisk dimetakrylat
• Hydrofobisk alifatisk dimetakrylat
• Hydrofilisk alifatisk dimetakrylat
• Silaniserat kiselfiller
• Silaniserat kolloidalt kisel
• dl-camforquinon
• Katalysatorer
• Initiatorer

(2) B Paste
• Hydrofobisk aromatisk dimetakrylat
• Hydrofobisk alifatisk dimetakrylat
• Hydrofilisk alifatisk dimetakrylat
• Silaniserat bariumglasfiller
• Ytbehandlat natriumfluorid

• Katalysatorer
• Acceleratorer
• Pigment

Totalhalten av oorganiskt filler är ca 59 vol%. Partikelstorleken av 
det oorganiska fyllningsmedlet varierar mellan 0.04μm och 19μm.

2) ED PRIMER Ⅱ
Huvudingredienser
(1) Liquid A

• 2-hydroxietyl metakrylat (HEMA)
• 10-metakryloyloxydecyl divätefosfat (MDP)
• Vatten
• N-metakryloyl-5-aminosalicylsyra (5-NMSA)
• Acceleratorer

(2) Liquid B
• N-metakryloyl-5-aminosalicylsyra (5-NMSA)
• Vatten
• Katalysatorer
• Acceleratorer

3) ALLOY PRIMER
Huvudingredienser

• Aceton
• 10-metakryloyloxydecyl divätefosfat (MDP)
• 6-(4-vinylbenzyl-N-propyl)amino-1,3,5-triazin-2,4-dition

4) OXYGUARD Ⅱ
Huvudingredienser
• Glycerol
• Polyetylenglykol
• Katalysatorer
• Acceleratorer
• Förgämnen

VIII. NÄRBESLÄKTADE PRODUKTER
De nedanstående produkterna finns att beställa för särskilda 
förfaranden.

1) CLEARFIL PORCELAIN BOND ACTIVATOR
＊ Den här produkten innehåller ett silanbaserat adhesionsämne. Att 

blanda med CLEARFIL SE BOND PRIMER eller CLEARFIL LINER 
BOND 2V PRIMER eller CLEARFIL NEW BOND eller CLEARFIL 
PHOTO BOND förbättrar vidhäftningen på keramik eller härdade 
blandningar.

2) K-ETCHANT GEL
＊ Den här fosforhaltiga syralösningen används för förbehandling av 

opreparerad tandemalj och keramik.

IX. KLINISKA FÖRFARANDEN
1. Grundförfarande (användning som adhesionscement)

[ANVISNING]
Använd den blandade massan så snabbt som möjligt efter 
uttryckningen och blandningen.

1) Beredning av pastorna
1. Placera markeringen på skruven mot sprutans referenslinje och vrid 

sedan sprutan för att ta ut den mängd pasta som behövs (minst 
halvt varv).

2. Ta lika stora andelar A paste och B paste.
3. Det är inte säket att den mängd som avges under den sista vridningen 

på sprutan är exakt. Kasta därför bort sprutan innan den används en 
sista gång.

4. Den nödvändiga mängden pasta för en typisk applikation är:

[ANVISNING]
1. Om pastan bereds efter ett kvarts varv på skruven, så skulle 

produktens kvalitet kunna vara mindervärdig på grund av ett 
oexakt blandningsförhållande, efter att pastan har torkat.

2. Används den inte direkt, så ska den täckas över med en 
täcktallrik.

2) Blandning av A paste med B paste
Blanda ihop tillräckligt mycket A paste med B paste på 
blandningstallriken i 20 sekunder. Försäkra dig om att det inte finns 
någon fukt på vare sig blandningstallriken eller spateln, innan du 
använder den; vatten skulle kunna reducera arbetstiden för den 
blandade pastan.

[OBSERVERA]
1. Arbetstiden för den blandade pastan kan variera, om man inte 

har blandat tillräckligt noga.
2. Pastan måste användas inom 3 minuter efter att den har 

blandats.

[ANMÄRKNINGAR]
Arbetstiderna för PANAVIA F 2.0-pastan från beredning till 
fullständig cementering är:

Arbetstid för PANAVIA F 2.0

Ljusintensitet från godkända härdningslampor (400-500 nm)
*1) Vanlig halogenlampa (>250 mW/cm2), LED (>160 mW/cm2)
*2) Plasma-ljusbågelampa (>2000 mW/cm2), högeffektiv 

halogenlampa (>550 mW/cm2)

2. Standardförfarande I (indikation 1-4: för cementering)
[1] Ytbehandling av restaurationen

1. Ädelmetaller (kronor, broar, inlays och onlays)
1) Blästring (vid behov)

Blästra restaurationsytan med aluminiumpartiklar på 30 - 50 
mikron vid ett lufttryck på 4,2 - 7 kg/cm2 (60 - 100 PSI); på 2 - 3 
sekunder per cm2 tas glansen bort och en matt yta skapas.

2) Rengöring med ultraljud
Rengör restaurationen i en ultraljudsenhet i 2 minuter.

3) Applicering av ALLOY PRIMER
Applicera ett tunt skikt ALLOY PRIMER på ädelmetallegeringen.

[OBSERVERA]
Om det finns saliv eller blod på den fästande ytan efter att den har 
rengjorts med ultraljud, så ska du rengöra ytan i en ultraljudsenhet 
tillsammans med ett neutralt rengöringsmedel. Spola den sedan under 
rinnande vatten i 1 minut.

2. Ickeädelmetaller
1) Blästring (vid behov)

Blästra restaurationsytan med aluminiumpartiklar på 30 - 50 
mikron vid ett lufttryck på 4,2 - 7 kg/cm2 (60 - 100 PSI); på 2 - 3 
sekunder per cm2 tas glansen bort och en matt yta skapas.

2) Rengöring med ultraljud
Rengör restaurationen i en ultraljudsenhet i 2 minuter.

[OBSERVERA]
Om det finns saliv eller blod på den fästande ytan efter att den har 
rengjorts med ultraljud, så ska du rengöra ytan i en ultraljudsenhet 
tillsammans med ett neutralt rengöringsmedel och sedan spola av den 
under rinnande vatten i 1 minut.

3. Keramik och härdade kompositrestaurationer (inlays, onlays, 
kronor och skalfasader)

1) Blästring
Blästra restaurationsytan med aluminiumpartiklar på 30 - 50 
mikron under svagt lufttryck (1 - 2 kg/cm2 (14 - 28 PSI)).

2) Etsning med fosforsyra
Etsa den angränsande ytan med K-ETCHANT GEL.

3) Spolning och torkning
Spola den angränsande ytan med vatten efter etsningen med 
fosfor; torka den sedan.

4) Kopplingsbehandling med silan
Silanisera den angränsande ytan med hjälp av följande artiklar:
Applicera blandningen av CLEARFIL PORCELAIN BOND 
ACTIVATOR och CLEARFIL SE BOND PRIMER eller CLEARFIL 
LINER BOND 2V PRIMER eller CLEARFIL PHOTO BOND eller 
CLEARFIL NEW BOND.

[ANVISNING]
Påbörja cementeringen direkt efter att restaurationsytan har 
behandlats.

[2] Behandling av den angränsande ytan
1. Rengöring av kaviteten eller pelartandens yta
1) Ta bort det temporära tätningsmedlet eller det temporära 

cementeringsmedlet från den angränsande ytan.
2) Om du cementerar på oslipad tandemalj eller om du använder 

adhesionsbroar eller skiktade skalfasader av keramik, så ska du 
först applicera K-ETCHANT GEL på den angränsande ytan i 10 
sekunder.

2. Behandling av den angränsande ytan
1) Blandning av ED PRIMER II

Förbered en droppe av vätska A och en droppe av vätska B i 
blandningstallriken och blanda ihop dem.

2) Applicering av ALLOY PRIMER
Om en ädelmetallpelare används, så ska du applicera ALLOY 
PRIMER på metallytan.

[OBSERVERA]
Om det har kommit saliv eller blod på den angränsande ytan efter 
att ALLOY PRIMER har applicerats, så ska du rengöra ytan med en 
i alkohol indränkt bomullstuss och applicera ALLOY PRIMER en 
gång till.

3) Applicering av ED PRIMER II
Applicera ED PRIMER II på hela den angränsande tandytan 
(tandemalj och dentin) eller hela tandytan på metall- eller 
kompositpelartanden med en engångs borstspets eller en svamp 
och låt den verka i 30 sekunder.

4) Torkning
Ta med hjälp av en svamp eller hörnet på en pappersnäsduk bort 
överflödig grundning för att förebygga en ansamling i rotkanalen 
eller på kavitetens kanter. Torka grundningen helt och hållet med 
hjälp av en mjuk luftström. Tänk på att en ansamling av 
grundningen leder till en snabb polymerisering av 
adhesionscementet. Spola inte ur.
För att inte skada grundningen är det fördelaktigt att torka under 
vakuum.

[OBSERVERA]
ED PRIMER II ska appliceras på tandstrukturens hela yta. Applicera 
inte på restaurationen.

[3] Förberedelse av PANAVIA F 2.0-pasta
Bered adhesionscementet enligt det kliniska grundförfarandet. 
Referera till avsnitt IX.1. ”Grundförfarande”.

[4] Cementering
1. Applicering av pastablandningen på restaurationen

Applicera pastablandningen på restaurationen.

[OBSERVERA]
Applicera INTE PANAVIA F 2.0-pastan på den med ED PRIMER II 
behandlade tandytan, då det påskyndar härdningen av PANAVIA F 
2.0-pastan.

2. Restaurationscementering
Cementera restaurationen i kaviteten eller på pelartanden. 
Cementeringen ska avslutas inom 60 sekunder.

[OBSERVERA]
Om adhesionscementet kommer i kontakt med ED PRIMER II, så 
kommer det att påskynda polymeriseringen av adhesionscementet.

3. Borttagning av överflödig pasta
Överflödig PANAVIA F 2.0-pasta, som har blivit kvar på kanterna, 
kan tas bort med hjälp av en explorer eller en liten skrapa. 
Restaurationen kan avslutas och poleras med hjälp av pimpsten 
och vatten.

4. Härdning av cementlinjen
Härda den blandade pastan längs med cementlinjen genom att 
använda en av de båda nedanstående metoderna.
① Ljushärdning

Om det är möjligt att härda adhesionscementet längs med 
cementlinjen, som vid inlays och onlays, så ska du ljushärda varje 
område i cementlinjen i 20 sekunder med hjälp av antingen en vanlig 
halogenlampa (>250 mW/cm2) eller en LED (>160 mW/cm2). Om du 
använder en plasma-ljusbågelampa (>2000 mW/cm2) eller en 
högeffektiv halogenlampa (>550 mW/cm2), så ska du istället härda 
varje område i cementlinjen i 5 sekunder.

[OBSERVERA]
Opaque-pastan ska inte ljushärdas, utan den ska istället härdas 
med hjälp av OXYGUARD II. Den har ett lägre härdningsdjup.
② OXYGUARD II

Använd OXYGUARD II för att härda den blandade pastan på 
följande sätt:
Applicera OXYGUARD II på kanten med hjälp av en engångs 
borstspets. Ta efter 3 minuter bort OXYGUARD II med hjälp av 
en bomullstuss tillsammans med en vattenstråle.

[5] Polering
Polera bort det överflödiga cementet som sitter fast på tandytan.

3. Standardförfarande II (indikation 5: uppbyggnad av pelare)

[ANVISNING]
Det här förfarandet är lämpligt att använda vid fabrikstillverkade stift 
och pelaruppbyggnader. Referera till standardförfarande 1 och 
bruksanvisningen till stift och kompositer när det gäller cementering av 
metallpelare.

[1] Ytbehandling av stiftet
1. Blästring

Blästra stiftet utifrån behovet.

[ANVISNING]
Vissa fabrikstillverkade stift kräver ingen blästring. Referera till 
informationen om stift i bruksanvisningen.

2. Applicering av ALLOY PRIMER
Applicera ALLOY PRIMER på stiftet, om det rör sig om en 
ädelmetallegering.

[2] Rengöring av kaviteten och förberedelse av rotkanalen
Ta bort provisoriet ur kaviteten och fyllnadsmaterialet ur rotkanalen. 
Använd ett Peeso-borr och förbered en öppning för rotkanalen.

[3] Behandling av tandytan
1. Blandning av ED PRIMER II

Droppa en droppe av vätska A och en droppe av vätska B i 
blandningstallriken och blanda ihop dem.

2. Applicering av ED PRIMER II
Applicera blandningen i rotkanalen, på rotytan och tandstrukturen 
med hjälp av en svamp eller en bomullstuss. Låt blandningen verka i 
30 sekunder.

3. Borttagning av den överflödiga grundningen (vid metallpelare 
krävs samma steg)
Ta med hjälp av en svamp, en bomullstuss eller ett papper bort 
den överflödiga grundningen för att undvika att det kan bildas en 
ansamling av grundningen i kavitetens kanter eller i rotkanalen.

4. Torkning
Torka grundningen med hjälp av en mjuk luftström. För att 
undvika att grundningen förstörs, är det en fördel att torka med 
hjälp av vakuum.

[OBSERVERA]
Torka grundningen helt och hållet. En ansamling av grundningen på 
kavitetens kanter eller inne i rotkanalen leder till en snabb 
polymerisering av den blandade pastan.

[4] Förberedelse av PANAVIA F 2.0-pasta
Bered adhesionscementet enligt det kliniska grundförfarandet. 
Referera till avsnitt IX.1. ”Grundförfarande”.

[5] Isättning av stiftet
1. Applicera pastablandningen på stiftet

[ANMÄRKNINGAR]
Applicera den blandade pastan för cementering på metallstiftet.

2. Isättning av stiftet i rotkanalen
Efter att den blandade pastan har applicerats på stiftet, ska du 
snabbt föra in det i rotkanalen. Vi rekommenderar att låta stiftet 
vibrera lite lätt, medan det förs in i rotkanalen, detta för att undvika 
att luftblåsor innesluts.

[OBSERVERA]
• Om flera stift ska anpassas i en enda tand, ska du vara försiktig, 

så att inte överskottscement hamnar i andra rotkanaler.
• Använd aldrig en Lentulo-spiral att föra in adhesionscementet med 

i rotkanalen. Om adhesionscementet förs in i rotkanalen med hjälp 
av en spruta, så leder det till att cementet polymeriseras snabbare. 
Det är nödvändigt att passa in stiftet så snabbt som möjligt.

3. Fördelning av överskottscementet
Fördela överskottscementet på den kvarvarande kronan och 
stifthuvudet med hjälp av en liten borste.

4. Härdning av adhesionscementet
Ljushärda adhesionscementet på den kvarvarande kronan och 
stifthuvudet i 20 sekunder med hjälp av en vanlig halogenlampa 
(>250 mW/cm2) eller en LED (>160 mW/cm2). Om du använder en 
plasma-ljusbågelampa (>2000 mW/cm2) eller en högeffektiv 
halogenlampa (>550 mW/cm2), så ska du istället härda varje område 
i cementlinjen i 5 sekunder.

[ANVISNING]
Använd komposit för uppbyggnad av stift, om ljushärdningen skulle 
visa sig vara besvärlig vid användning av Opaque-cement.

[6] Uppbyggnad av kompositen
Bygg enligt bruksanvisningen upp kompositen för förberedelse av en 
stifttand.

[7] Härdning och polering av kompositen
Förbered en pelartand när kompositen har stelnat.

4. Grundförfarande III (indikation 6: amalgamrestaurationer)

[1] Rengöring av tandstrukturen
Rengöring av kaviteten eller pelarytan

Ta bort det temporärt applicerade tätningsmaterialet respektive 
cementeringsmaterialet från adhesionsytan.

[2] Behandling av tandytan
Blandning med ED PRIMER II
1) Förberedelse av ED PRIMER II

Förbered en droppe av vätska A och en droppe av vätska B i 
blandningstallriken och blanda ihop dem.

2) Applicering av ED PRIMER II
Applicera ED PRIMER II på hela adhesionsytan (tandemalj och 
dentin) och metall- eller kompositpelaren med en liten borste eller 
en svamp och låt den verka i 30 sekunder.

3) Torkning
Ta bort överskottsprimern med hjälp av en liten svamp eller 
spetsen på ett sugande papper för att undvika att det ansamlas 
primer i kavitetens vinklar. Torka grundningen helt och hållet med 
hjälp av en mjuk luftström. Tänk på att en ansamling av 
grundningen leder till en snabb polymerisering av 
adhesionscementet. För att förebygga att grundningen förstörs, 
är det en fördel att torka med hjälp av vakuum.

[3] Förberedelse av adhesionscementet
Bered adhesionscementet enligt det kliniska grundförfarandet. 
Referera till avsnitt IX.1. ”Grundförfarande”.

[4] Applicering av amalgam
1. Applicering av adhesionscement i kaviteten

Applicera ett tunt, jämnt skikt av det blandade cementet på den med 
den härdade ED PRIMER II utfyllda kavitetsytan; se till att ingen luft 
innesluts.

[OBSERVERA]
Då ED PRIMER II påskyndar härdningen av adhesionscementet, 
ska adhesionscementet appliceras snabbt.

2. Fyllning med amalgam
Det pulveriserade amalgamet ska appliceras direkt mot 
adhesionscementet.
Ocklusionen kan anpassas på sedvanligt sätt.

[5] Borttagning av överskottscement
Överflödig PANAVIA F 2.0-pasta, som har blivit kvar på kanterna, 
kan tas bort med hjälp av en explorer eller en liten skrapa.

[6] Härdning av adhesionscementet
Härda den blandade pastan längs med cementlinjen genom att 
använda en av de båda nedanstående metoderna.
① Ljushärdningsmetoden

Om det är möjligt att härda adhesionscementet längs med 
cementlinjen, som vid inlays och onlays, så ska du ljushärda varje 
område i cementlinjen i 20 sekunder med hjälp av antingen en 
vanlig halogenlampa (>250 mW/cm2) eller en LED (>160 mW/cm2). 
Om du använder en plasma-ljusbågelampa (>2000 mW/cm2) eller 
en högeffektiv halogenlampa (>550 mW/cm2), så ska du istället 
härda varje område i cementlinjen i 5 sekunder.

[OBSERVERA]
Opaque-pastan ska inte ljushärdas, utan den ska istället härdas 
med hjälp av OXYGUARD II. Den har ett lägre härdningsdjup.
② OXYGUARD II

Använd OXYGUARD II för att härda den blandade pastan på 
följande sätt:
Applicera OXYGUARD II på kanterna med hjälp av en engångs 
borstspets. Ta efter 3 minuter bort OXYGUARD II med hjälp av 
en bomullstuss tillsammans med en vattenstråle.

[7] Polering
Polera bort vidhäftande överskottscement från tandstrukturen.

[GARANTI]
Kuraray Noritake Dental Inc. ersätter alla produkter som är bevisat 
defekta. Kuraray Noritake Dental Inc. övertar inget ansvar för förluster, 
direkta skador, följdskador eller enskilda skador som uppstår på grund 
av tillämpningen, användningen eller oförmågan att använda den här 
produkten. Innan produkten används måste användaren fastställa vad 
produkten är avsedd för och användaren övertar samtliga risker och 
allt ansvar i samband med detta.

[ANVISNING]
CLEARFIL, PANAVIA och OXYGUARD är varumärken av 
KURARAY CO., LTD.

BRUKSANVISNINGSVENSKA BRUKSANVISNINGNORSK

Cementskuggning
Restaurering

TC, 
Light White Opaque 

Metallinlays och -onlays; metallkronor och broar
Keramik- eller komposit-inlays, -onlays, kronor 
och skalfasader
Fabrikstillverkade stift och gjutna metallstift
Adhesionsbroar och skenor Anterior

Posterior
Vidhäftade amalgamrestaurationer

◎

◎

◎
△
◎
◎

◎

△

◎
◯
◎
◎

◯

△

◎
◎
◎
◯

◎: REKOMMENDERAD   ◯: LÄMPLIG   △: INTE REKOMMENDERAD

Antalet varv på sprutan
Halvt varv
Helt varv 

Applikationer
Inlays och onlays

Kronor

Sementfarge
Restaurering

TC, 
Light White Opaque 

Inlays og onlays av metall, kroner og broer av metall 
Inlays, onlays og laminater av porselen eller kompositt
Forhåndsformede rotstifter og konuser av støpemetall
Adhesjonsbroer og skinner anterior 

posterior 
Bondete amalgamrestaureringer 

◎
◎
◎
△
◎
◎

◎
△
◎
◯
◎
◎

◯
△
◎
◎
◎
◯

◎: ANBEFALES   ◯: ADEKVAT   △: IKKE ANBEFALT

Antall sprøytedreininger
Halv dreining

1 dreining

Bruk
Inlays og onlays

Kroner

Arbeidsskritt

Dosering av pastaene
(ved å vri på sprøyten i samme dreielengde) 15 min.

3 min.
60 sek.
40 sek.

20 sek.
5 sek.
3 min.

Blande pastaene (20 sek.) 
Plassere restaureringen under trykk
…I tilfelle rotkanal 

Lysherding
…Konvensjonelt halogen, LED*1

…Plasmabuer, hurtig halogen*2

Påføring av OXYGUARD II

Bearbeidingstid
1.

2.
3.

4.

Arbetsmoment

Beredning av pastorna 
(genom att vrida sprutan samma antal varv)

Blandning av pastan (i 20 sekunder)
Isättning och mottryckning av restaurationen
…vid rotkanal

Ljushärdning
…vanlig halogenlampa, LED*1

…plasma-ljusbågelampa, högeffektiv halogenlampa*2

Applicering av OXYGUARD II

1.

2.
3.

4.

Arbetstid

15 min

3 min
60 s
40 s

20 s
5 s

3 min
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